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Symbolerklarung

(M) Mechanische Widerstandsfahigkeit geprift nach EN 403
fur Mitfihrgerate.

[E Achtung! Gebrauchsanweisung beachten.
(KX Wahrend des Gebrauchs nicht sprechen!

Lagerfahig bis ...
'ﬂ’ Temperaturbereich der Lagerbedingungen
' Maximale Feuchte der Lagerbedingungen
Herstelldatum (siehe Erlauterungen unter

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Gebrauch (A)

HINWEIS
Gerat nur bei unzerstorter Plombe benutzen!

1 Plombe mit der Lasche aufreilen.
2 \Verschlussband entfernen.
3 Verpackung 6ffnen, Gerat entnehmen und wie folgt anlegen.

Drager PARAT 3100 (B1)

HINWEIS

Barte, Koteletten und tiefe Narben verursachen Leckagen.
Entsprechende Personen sind fiir das Tragen des Gerates
ungeeignet!

® Halbmaske an den Bandern fassen, vor Mund und Nase hal-
ten, Kinn in die Kinnmulde legen.

® Banderung hinter dem Kopf schliel3en.
® Unverziiglich fliichten.



Drager PARAT 3200 (B2)
HINWEIS

Mundstiickgarnituren kénnen fiir Personen mit Zahnvollprothe-
sen ungeeignet sein.

® Mundstlck in den Mund stecken und mit den Lippen um-
schlieen.
Die Beifltzapfen mit den Zahnen halten.

® Nasenklemme auseinanderziehen und fest auf die Nasenfli-
gel setzen.

® Unverziglich flichten.

A GEFAHR

Nicht sprechen, solange das Drager PARAT 3200 im Einsatz
ist!

Ansonsten wird das Atemgift eingeatmet.

Eine Nichtbeachtung kann zu Tod oder schwerer
Korperverletzung fiihren.

Wartung

Nur geschultes Fachpersonal darf die Fluchtfiltergerate warten.

Die Gerate missen nach vier Jahren bzw. nach unbeabsichtigter

Offnung folgendermalen gewartet werden:

® Filter ausknupfen.

® Wenn notig, Halbmaske bzw. Mundstiick mit lauwarmem
Seifenwasser oder unter Zusatz von Universalreinigungsmit-
tel Sekusept Cleaner (Bestell-Nr. 79 04 071) reinigen. In flie-
3endem Wasser griindlich spulen.

® Halbmaske bzw. Mundstiick desinfizieren, z. B. mit Incidur®
(Bestell-Nr. 79 04 072). Zu hohe Dosierung und zu lange Ein-
wirkzeiten kénnen Schaden an dem Fluchffiltergerat hervor-
rufen! AnschlieRend mit klarem Wasser spiilen und trocknen.

HINWEIS

Die Temperaturen beim Reinigen und Trocknen dirfen maxi-
mal 55°C betragen.




® Ersatzfilter aus der Fabrikpackung nehmen und so einknip-
fen, dass das Verfallsdatum durch die Verpackung hindurch
sichtbar ist.

® Gerat verpacken:

Gehauseteile zusammenfiigen und mit Verschlussband und

neuer Plombe verschlie3en.

Einwandfreien Sitz und Unversehrtheit der Plombe prifen.
Die Lebensdauer des Fluchtfiltergerats verlangert sich nach dem
Filterwechsel jeweils bis zum Verfallsdatum des Filters. Das
Fluchtfiltergerat hat eine Gesamtlebensdauer von 12 Jahren. Die
Gesamtlebensdauer richtet sich nach dem altesten Bestandteil.
Das Verfallsdatum des Filters und die Fertigungsuhren in allen
Plastik- und Gummiteilen beachten.

HINWEIS

Wenn das Oberteil stark verkratzt oder durch chemische Ein-
flisse beschadigt ist und das Verfallsdatum nicht erkannt wer-
den kann, muss das Oberteil ausgetauscht werden.

Lagerung

Fluchffiltergerat in der Verpackung kuhl und trocken lagern. Die
Lagertemperatur sollte zwischen -10 °C und +55 °C bei einer
Luftfeuchtigkeit von 20 % bis 70 % rel. Feuchte liegen.

Direkte Sonneneinstrahlung vermeiden.

Die Lagerfahigkeit kann beeintrachtigt werden, wenn das Flucht-
filtergerat unter anderen Bedingungen gelagert wird.

Entsorgung

Fluchffiltergerat als gefahrlichen Abfall entsprechend den jeweils
geltenden ortlichen Abfallbeseitigungsvorschriften entsorgen.



Technische Daten
Atemanschluss

Drager PARAT 3100 Halbmaske

Drager PARAT 3200 Mundstuick, Nasenklemme

Mafe (einschl. Verpackung)

Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm

Gewicht (einschl. Verpackung)

Drager PARAT 3100 ca. 3609
Drager PARAT 3200 ca. 3309

Max. Lebensdauer 12 Jahre (2 Filterwechsel)

Bestellliste
Benennung Bestellnummer
Drager PARAT 3100

Halbmaske mit ABEK 15 Filter R 57 981
Drager PARAT 3200

Mundstlck mit Nasenklemme

und ABEK 15 Filter R 57 982
Umrustset Parat 1 auf PARAT 3100

(Oberteil, Unterteil PARAT 3100,

Verschlussband, Plombe) R 56 324
Umrustset Parat 2 auf PARAT 3200

(Oberteil, Unterteil PARAT 3200,

Verschlussband, Plombe) R 56 325
Tragegurt PARAT 3000 R 28 175
Ersatzteile

Gasfilter ABEK 15 R 57 983

Verschlussband R 56 319

Plombe (50 Stiick) R 56 355




Strictly follow the Instructions for Use

Any use of the apparatus requires full understanding and strict
observation of these instructions.

The apparatus may only be used for the purposes specified here.

Description/Intended Use

The Drager PARAT 3100 and Drager PARAT 3200 are escape fil-
ters for self-rescue while escaping from industrial plants in which
toxic organic or inorganic gases and vapours, sulphur dioxide,
hydrogen chloride and other acid gases, ammonia and organic
ammonium compounds are suddenly released.

The filters are designed for a maximum duration of escape of
15 minutes. They are non-reusable.

This period may be reduced in the case of high concentrations

(=1 by volume) or if chemicals which boil at low temperatures
(Group 1 and 2) are present.

Inexperienced users may have difficulty breathing.

A DANGER

The filters provide no protection against carbon monoxide or
shortage of oxygen. Failure to heed this warning may result in
death or serious physical injury.

The filters are packed in a plastic case suitable for wearing on the
belt or carrying in a jacket pocket.

A WARNING

If the filtering escape device is used outside the storage
temperature range, the filter performance may decrease.
Filter types
Breathi
Designation rea |n.g Model | Class
connection
Drager PARAT 3100  [Half mask ABEK 15
Drager PARAT 3200 |Mouthpiece and ABEK 15
nose clip




Meaning of Symbols

(M) Mechanical resistance tested to EN 403 for personal
masks.

EE] Caution! Observe the instructions for use.

(«X Do not speak while wearing the filter!
9 Storage life expires ...
'i’ Storage temperature range
Maximum humidity during storage

Date of manufacture (see explanations
under http://www.draeger.com/ST/internet/
pdf/9021650_01_2005_MUL042.pdf)

NOTICE

Do not use the apparatus if the seal is damaged.

1 Grasp tab and pull off seal.

2 Remove the adhesive tape.

3 Open the package, take out the apparatus and put it on as
described below.

Dréger PARAT 3100 (B1)

NOTICE

Facial hair (beard, etc.) and deep scars will cause inward leak-
age of air. This apparatus is therefore unsuitable for persons
with facial hair.

® Hold the half mask by its straps and pull it over your nose and
mouth with your chin in the chin well.

® Fasten the straps at the back of your head.
® |eave the contaminated area immediately.



Driiger PARAT 3200 (B2)

NOTICE

Mouthpieces may be unsuitable for persons who wear full den-
tures

® Place the mouthpiece in your mouth, holding it in place with
your teeth, and close your lips around it.

® Close the parts of the plastic case and secure them with ad-
hesive tape and a new seal.

® |eave the contaminated area immediately.

A DANGER

Do not speak while wearing the Drager PARAT 3200.
If you speak, you will breathe in contaminated air. Failure to
heed this warning may result in death or serious physical injury.

Maintenance

Maintenance may only be carried out by duly trained specialist

personnel. The apparatus must undergo maintenance as de-

scribed below every four years or if opened in error:

® Remove the used filter.

® If necessary, clean the mask or mouthpiece with warm soapy
water or with Sekusept Cleaner (order no. 79 04 071). Rinse
thoroughly under running water.

® Disinfect the mask or mouthpiece, e.g. with Incidur®
(order no. 79 04 072). Too strong a concentration or too long
a contact time can cause damage to the escape filter. Then
rinse with clean water and dry the mask.

NOTICE

Do not exceed a temperature of 55 °C when cleaning and dry-
ing the mask.

® Take the replacement filter from its factory package and at-
tach it to the mask or mouthpiece so that the storage expiry
date is visible through the package.
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® Packing the apparatus:

Close the parts of the plastic case and secure them with ad-

hesive tape and a new seal.

Check that the seal is correctly applied and is undamaged.
After replacement of the filter, the useful life of the escape filter
apparatus is extended to the date shown on the new filter. The to-
tal operational lifetime of the escape filter apparatus is 12 years.
Note the expiry date of the filter and the dates of manufacture on
all plastic and rubber parts.

NOTICE
If the upper part is heavily scratched or damaged by chemical
exposure and the expiry date is no longer legible, the upper
part must be replaced.

Storage

Store the escape filter in its packaging in a cool, dry place. The
storage temperature should be between -10 °C and +55 °C, ata
relative humidity of 20 % to 70 %.

Avoid direct sunlight.

The shelf life can be reduced if the escape filter is stored in other
conditions.

Disposal
Dispose of the escape filter as hazardous waste corresponding
to the respective valid local waste disposal regulations.

Technical Data
Breathing connection
Drager PARAT 3100 Half mask
Drager PARAT 3200 Mouthpiece and nose clip
Dimensions (including packing materials)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Weight (including packing materials)
Drager PARAT 3100 approx. 360 g
Drager PARAT 3200 approx. 330 g
Maximum device life 12 years (two filter changes)

1



Order List

Designation Order no.
Drager PARAT 3100

Half mask with ABEK 15 filter R 57 981
Drager PARAT 3200

Mouthpiece with nose clip and ABEK

15 filter R 57 982
Conversion kit Parat 1 to PARAT 3100

(upper part, lower part PARAT 3100,

adhesive tape, seal) R 56 324
Conversion kit Parat 2 to PARAT 3200

(upper part, lower part PARAT 3200,

adhesive tape, seal) R 56 325
PARAT 3000 carrying strap R 28 175
Replacement part

Gas filter ABEK 15 R 57 983

Adhesive tape R 56 319

Seal (50 pcs.) R 56 355

12




Observer la notice d'utilisation

Toute manipulation de I'appareil suppose la connaissance et |'ob-
servation exactes de cette notice d'utilisation. L'appareil est uni-
quement destiné a l'utilisation décrite.

Description/Domaine d’application

Le Drager PARAT 3100 et le Drager PARAT 3200 sont des auto-
sauveteurs filtrants destinés a le personnel devant évacuer des
installations industrielles dans lesquelles apparaissent brutale-
ment des gaz ou des vapeurs organiques ou inorganiques, du
dioxyde de soufre, du gaz chlorhydrique et d’autres gaz acides
ainsi que de 'ammoniac et des dérivés organiques de 'ammo-
niac sous la forme de substances toxiques.

Les appareils sont congus pour une durée d’évacuation de 15 mi-
nutes. lls sont destinés a un usage unique et reconditionnables
aprés emploi.

La protection risque de diminuer en présence de concentrations
élevées de substances toxiques (21 % vol.) ou de composés a
bas point d’ébullition des groupes 1 et 2.

Des difficultés respiratoires peuvent apparaitre chez les utilisa-
teurs non entrainés (essoufflement).

A DANGER

Les auto-sauveteurs ne protégent pas contre le monoxyde de
carbone et en cas de manque d’oxygene ! Le non-respect de
cette consigne peut entrainer des lésions graves ou mortelles.

Les auto-sauveteurs sont logés dans un boitier en matiere plas-
tique rigide et peuvent étre portés a la ceinture ou dans la poche
d'un vétement de travail.

A AVERTISSEMENT

Si vous utilisez I'appareil de protection respiratoire en-dehors
de la plage de température de stockage, les performances de
filtrage peuvent diminuer.
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Types d’appareil

Désignation Piece faciale Modeéle |Classe

Drager PARAT 3100 |Demi-masque ABEK |15

Drager PARAT 3200 |Embout buccal et |ABEK [15
pince-nez

Description des symboles

(M) Résistance mécanique controlée selon EN 403 pour les
appareils emportés.

[:E] Attention ! Observer la notice d'utilisatio.

Ne pas parler pendant I'utilisation !

Date limite de stockage ...

Gamme de température en conditions de stockage
Humidité maximale en conditions de stockage
Date de fabrication (voir explications sous

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MULO042.pd)

Utilisation (A)

REMARQUE
N’utiliser I'appareil que si le plombage est intact !

1 Arracher le plombage avec la languette.

2 Retirer la bande de fermeture.

3 Ouvrir 'emballage, sortir 'appareil et le mettre en place com-
me ci-aprés

Drager PARAT 3100 (B1)

REMARQUE

Les barbes, favoris et cicatrices profondes provoquent des iné-
tanchéités. Le port de I'appareil ne convient pas aux person-
nes ayant ces attributs !

14



® Saisir le demi-masque par le bandage, le positionner devant
la bouche et le nez et passer le menton dans la mentonniére.

® Fermer les brides derriere la téte.
® Quitter immédiatement la zone.

Drager PARAT 3200 (B2)
REMARQUE

Les embouts buccaux peuvent ne pas convenir aux personnes
portant une prothése dentaire intégrale.

® Introduire I'embout buccal dans la bouche et I'entourer avec
les lévres. Maintenir les boutons avec les dents.

® Ecarter le pince-nez et le fixer sur les ailes du nez.
® Quitter immédiatement la zone.

A DANGER

Ne pas parler pendant I'utilisation du Drager PARAT 3200 !
La substance toxique risquerait d’étre inhalée.

Le non-respect de cette consigne peut entrainer des lésions
graves ou mortelles.

Entretien

Seul un personnel spécialement formé est autorisé a effectuer

I'entretien des auto-sauveteurs. Maintenance de I'équipement

aprés péremption ou aprés une ouverture involontaire :

® Détacher le filtre.

® Sinécessaire, nettoyer le demi-masque ou I'embout buccal
avec de I'eau savonneuse tiéde ou additionnée d’un net-
toyant universel de type Sekusept Cleaner (No de réf.
79 04 071). Rincer soigneusement a I'eau courante.

® Désinfecter le demi-masque ou I'embout buccal, avec de I'In-
cidur® par exemple (No de réf. 79 04 072). Un dosage exces-
sif et un temps d’action trop long peuvent endommager
I'auto-sauveteur ! Rincer ensuite soigneusement a I'eau clai-
re et sécher.

15



REMARQUE

La température ne doit pas dépasser 55 °C lors du nettoyage
et du séchage.

® Sortir le filtre de rechange de 'emballage d’origine et I'enclip-
ser de telle sorte que la date de péremption soit visible a tra-
vers I'emballage.

® Emballer l'appareil :
Assembler les parties du boitier et fermer celui-ci avec la
bande de fermeture et le nouveau plombage.
Vérifier que le plombage est parfaitement en place et qu’il
n’est pas endommagé.
Aprés le changement de filtre, la durée de vie de I'auto-sauveteur
est prolongée jusqu’a la date de péremption du filtre. L'auto-sau-
veteur a une durée de vie totale de 12 ans. La durée de vie totale
est déterminée par le composant le plus ancien. Tenez compte
de la date de péremption du filtre et des horodateurs de fabrica-
tion dans toutes les pieces en plastique et en caoutchouc.

REMARQUE

Si la partie supérieure est endommagée par des rayures ou
par un agent chimique et que la date de péremption n'est pas
visible, il est nécessaire de remplacer la partie supérieure.

Stockage

Stocker les auto-sauveteurs filtrants dans leur emballage, dans
un endroit frais et sec. La température de stockage doit étre de
-10 °C a +55 °C pour une humidité relative de 20 % a 70 %.
Eviter tout rayonnement solaire direct.

La durée de conservation peut étre écourtée si les auto-sauve-
teurs filtrants sont stockés dans d’autres conditions.

Mise au rebut

Eliminer les auto-sauveteurs filtrants comme déchet dangereux
conformément aux normes relatives a I'élimination des déchets
locales en vigueur.

16



Caractéristiques techniques
Piéce faciale
Drager PARAT 3100 Demi-masque
Drager PARAT 3200 Embout buccal, pince-nez
Dimensions (emballage compris)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Poids (emballage compris)
Drager PARAT 3100 env. 360 g
Drager PARAT 3200 env. 330 g
Durée de vie max.12 ans (2 changements de filtre)

Pour vos commandes

Désignation No de réf.
Drager PARAT 3100
Demi-masque avec filtre ABEK 15 R 57 981

Drager PARAT 3200

Embout buccal avec pince-nez et filtre
ABEK 15 R 57 982

Kit de transformation Parat 1 en
PARAT 3100

partie supérieure,
partie inférieure PARAT 3100,
bande de fermeture, plombage) R 56 324

Kit de transformation Parat 2 en
PARAT 3200

(partie supérieure,

partie inférieure PARAT 3200,

bande de fermeture, plombage) R 56 325
Bride PARAT 3000 R 28 175
Pieces de rechange :

Filtre a gaz ABEK 15 R 57 983
Bande de fermeture R 56 319
Plombage (50 piéces) R 56 355

17



Observar las instrucciones de uso

Cualquier forma de utilizacion y aplicacion del aparato implica el
perfecto conocimiento de las correspondientes instrucciones de
uso. Por otra parte, cada aparato es Unicamente apropiado para
la aplicacion especificada en el manual de instrucciones de uso.

Descripcidn/aplicaciones

El Drager PARAT 3100 y el Drager PARAT 3200 son filtros de
emergencia para su empleo como autosocorro para escapar de
plantas industriales en el caso de fugas imprevistas de gases y
vapores organicos e inorganicos, anhidrido sulfuroso, cloruro de
hidrégeno y otros gases acidos, amoniaco y derivados organicos
de amoniaco que se presenten en dichas plantas en forma de va-
pores o vahos toxicos.

Los filtros permiten disponer de un tiempo para escapar de

15 minutos. Han sido concebidos para un solo uso.

En caso de altas concentraciones (=1 % en volumen) y cuando
se trate de agentes de bajo punto de ebullicion de los grupos 1y
2, se debera contar con una reduccion del tiempo de proteccion.
En el caso de personas no familiarizadas con el uso de estos fil-
tros, pueden presentarse dificultades de respiracion.

A\ PELIGRO

jLos filtros de emergencia para el escape no ofrecen protec-
cién alguna contra el mondxido de carbono o la falta de oxige-
no! Si no se tienen en cuenta estas indicaciones, se puede
producir la muerte o lesiones fisicas graves.

Los filtros de emergencia estan envasados en una funda de
plastico y se pueden llevar en el cinturén o en un bolsillo de la
chaqueta.

A\ ADVERTENCIA

En caso de utilizar el equipo de filtrado fuera del rango de la
temperatura de almacenamiento, se puede ver reducido el
rendimiento del filtro.

18



Tipo de filtro

Aplicacion Conexion respiratoria |Tipo | Clase

Drager PARAT 3100 |Semicareta ABEK 15

Drager PARAT 3200 |Boquilla con pinza para | ABEK 15
la nariz

Explicacion de los simbolos

(M) Resistencia mecanica comprobada segun la norma
EN 403 para unidades portatiles.

S

<70%|

(N

iNo hablar durante el uso!

Aptitud de almacenamiento hasta ...

9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Uso (A)

Atencion! Observar las instrucciones de uso.

Fecha de fabricacion (véase el comentario
en http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/

Rango de temperatura de las condiciones de almacenamiento

Maxima humedad de las condiciones de almacenamiento

NOTA

iEmplear el filtro Unicamente cuando esté intacto el precinto!

1 Retirar el precinto con la lengueta.
2 Retirar la cinta adhesiva.
3 Abrir el envase, sacar el filtro y colocarlo atendiendo a lo si-

guiente.

Drager PARAT 3100 (B1)

NOTA

Las barbas, patillas y cicatrices pueden afectar a la hermetici-
dad. jLas personas con estas caracteristicas no son apropia-
das para ponerse el filtro!

19



® Sosteniendo la semicareta por las cintas, coléquela sobre la
nariz y la boca, alojando el mentén en la cavidad prevista.

® Cierre ahora las cintas detras de la cabeza.
® Huya inmediatamente!
Drager PARAT 3200 (B2)

NOTA

Los juegos de boquilla pueden no ser adecuados para perso-
nas con dentaduras postizas.

® |Introduzca la boquilla en los labios y ciérrelos en torno a ella.
Sujete las espigas de mordida con los dientes.

® Abrir la pinza para la nariz y colocarla fijamente sobre las ale-
tas nasales.

® jHuya inmediatamente!.

A PELIGRO

iNo hable mientras use el Drager PARAT 3200!

De lo contrario, podra respirar el aire del ambiente.

Si no se tienen en cuenta estas indicaciones, se puede produ-
cir la muerte o lesiones fisicas graves.

Mantenimiento

El mantenimiento de los filtros de emergencia soélo lo debe reali-

zar personal técnico cualificado. EI mantenimiento siguiente se

debera realizar a los cuatro afios o cuando se haya abierto inad-

vertidamente:

® Desacoplar el filtro.

® Si es necesario, limpiar la mascara o la boquilla con agua
templada jabonosa o con limpiador universal
Sekusept Cleaner (n° de referencia 79 04 071). Aclarar bien
con agua corriente.

® Desmfectar la semicareta o la boquilla, por ejemplo, con Inci-
dur® (n® de referencia 79 04 072). Si se utilizan dosis eleva-
das o se deja actuar durante demasiado tiempo, se puede da-
far el filtro de emergencia. A continuacién, aclarar con agua
limpia y secar.

20



NOTA

Durante el aclarado y el secado no se debe sobrepasar una
temperatura maxima de 55 °C.

® Extraer el filtro de repuesto del embalaje de fabrica y montar
de modo que la fecha de caducidad quede visible a través del
embalaje.

® Embalaje del aparato:

Ensamblar las piezas de la carcasa y cerrarlas con una cinta

y un precinto nuevo.

Comprobar la correcta posicion y la integridad del precinto.
Una vez cambiado el filtro, la vida util del filtro de emergencia se
prolonga hasta la fecha de caducidad del filtro. El filtro de emer-
gencia tiene una vida util total de 12 afios. La vida util total queda
determinada por la pieza de mayor antigiiedad. Tenga en cuenta
la fecha de caducidad del filtro y los fechadores de fabricacién en
todas las piezas de plastico y de goma.

NOTA

Cuando la parte superior estd muy raspada o dafiada por
influencias quimicas y no se pudiese reconocer la fecha de
caducidad, debe cambiarse la parte superior.

Almacenamiento

Almacenar el aparato respiratorio filtrante dentro de su envase
en un lugar frio y seco. La temperatura de almacenamiento de-
beria encontrarse entre -10 °C y +55 °C con una humedad rela-
tiva del aire de 20 % al 70 %.

Evitar la irradiacion solar directa.

La capacidad de almacenamiento puede verse afectada si el
aparato respiratorio filtrante no es almacenado bajo estas condi-
ciones.

Eliminacion de residuos

El aparato respiratorio filtrante esta clasificado como residuo pe-
ligroso y debe ser eliminado segun las normas locales de elimi-
nacion de residuos correspondientes.

21



Datos técnicos
Conexion respiratoria
Drager PARAT 3100 Semicareta

Drager PARAT 3200 Boquilla con pinza para la nariz

Dimensiones (incluyendo el envase)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm

Peso (incluyendo el envase)

Drager PARAT 3100 aprox. 360 g
Drager PARAT 3200 aprox. 3309
Vida util max. 12 afios (2 cambios de filtro)

Lista para pedidos

Denominacién N° de pedido
Drager PARAT 3100

Semicareta con filtro ABEK 15 R 57 981
Drager PARAT 3200

Boquilla con pinza para la nariz y filtro

ABEK 15 R 57 982
Cambio de parat 1 a PARAT 3100

(parte superior, parte inferior del

PARAT 3100, cinta adhesiva, precinto) R 56 324
Cambio de parat 2 a PARAT 3200

(parte superior, parte inferior del

PARAT 3200, cinta adhesiva, precinto) R 56 325
Correa sujetadora PARAT 3000 R 28 175
Piezas de recambio:

Filtro de gas ABEK 15 R 57 983

Cinta adhesiva R 56 319

Precinto (50 unidades) R 56 355
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Observar as Instrugdes de Uso

Cada manejo no aparelho exige o conhecimento e a observagéo
exactos destas Instru¢des de Uso. O aparelho s6 esta previssto
para o emprego descrito.

Descrigao/Finalidade de uso

Os Drager PARAT 3100 e Drager PARAT 3200 s&o aparelhos
com filtros para salvagao para se salvar das instalagdes nas
quais se apresentam subitamente gases ou vapores organicos e
anorganicos, dioxido de enxofre, acido cloridrico e outros gases
acidos, amoniaco e derivados amoniacais organicos como téxic-
0s respiratorios.

Os aparelhos estéo apropriados para uma duragéo da fuga de
15 minutos. Estéo previstos para uma so utilizagao.

Pode-se esperar uma protecgao reduzida no caso de altas con-
centragdes de tdxicos respiratorios (=1 vol.%) e ao apresenta-
rem-se baixos ebuliometros do grupo 1 e 2.

Os utilizadores sem experiéncia podem ter dificuldades com a
respiragao.

A PERIGO

Os aparelhos com filtros para salvagéo ndo protegem contra o
monoxido de carbono e uma falta de oxigénio! A ndo-observa-
¢ao pode conduzir @ morte ou a um grave ferimento.

Os aparelhos com filtros para salvacédo estdo embalados numa
caixa plastica, e podem ser transportados no cinto resp. no bolso
da jaqueta.

A AVISO

A utilizagéo do dispositivo de filtro fora do dmbito da tempera-
tura de armazenamento pode diminuir a capacidade de filtra-
gem.

Tipos de aparelhos

Denominagao Con?xa? . Tipo Classe
respiratoria

Drager PARAT 3100 |Semi-mascara ABEK 15

Drager PARAT 3200 |Bocal e pingado |ABEK 15
nariz
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Explicagédo dos simbolos

(M) Resisténcia mecanica comprovada segundo EN 403
para aparelhos portateis.

Atencao! Observar as Instru¢des de Uso.

Nao falar durante o uso!

Armazenagem até ...

Gama de temperatura das condi¢gdes de armazenamento
Humidade maxima das condigbes de armazenamento
Data de fabricagao (veja as explicagbes no

site http://www.draeger.com/ST/internet/
pdf/9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Emprego (A)

NOTA

Utilize o aparelho unicamente com o selo de chumbo nao dani-
ficado!

1 Abrir o selo de chumbo com a tala.
Tirar a fita adesiva.

3 Abrira embalagem, retirar o aparelho e coloca-lo da maneira
descrita a seguir.

Driger PARAT 3100 (B1)

NOTA

Barbas, suigas e cicatrizes profundas causam fugas. As pes-
soas respectivas ndo estao apropriadas para utilizar este apa-
relho!

® Pegar na semi-mascara nas fitas, puxa-la em frente da boca
e do nariz, colocar o queixo na gamela prevista.

® Fechar as fitas atras da cabega.
® Fugir imediatamente.

24



Drager PARAT 3200 (B2)
NOTA

A boquilha néo é indicada para pessoas com proéteses denta-
rias.

® Poro bocal na boca, e abrangé-lo com os labios. Segurar os
bujées com os dentes.

® Estirar a pinga do nariz, e coloca-la firmemente nas asas do
nariz.

® Fugir imediatamente

A PERIGO

Nao falar enquanto que o Drager PARAT 3200 seja usado!
Sendo é inspirado o toxico respiratorio.
Uma ndo-observagéo pode conduzir a morte ou a um grave
ferimento.

Manutencao

A manutencgao dos aparelhos com filtros para salvagéo pode uni-

camente ser executada pelos servigos especializados com a for-

macéao adequada. Os filtros tém que ser mantidos do modo

seguinte depois de 4 anos resp. depois de uma abertura involun-

taria:

® Desabotoar o filtro.

® Se necessario, limpar a semi-mascara resp. o bocal com
agua de sabdo morna ou ao adicionar o detergente universal
Sekusept Cleaner (No. de encomenda 79 04 071). Lava-los
cuidadosamente em agua corrente.

® Desinfectar a semi-mascara resp. o bocal, por exemplo com
Incidur® (No. de encomenda 79 04 072). Uma dosagem de-
masiadamente elevada e tempos de reacgao demasiada-
mente longos podem provocar danos no aparelho com filtro
para salvagao! Lava-los a seguir com agua limpa, e seca-los

NOTA

As temperaturas durante a limpeza e a secagem devem ser de
55 °C no maximo.
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® Retirar o filtro sobressalente da embalagem e coloca-lo de
modo a que a data de validade permaneca visivel através da
embalagem.

® Embalar o equipamento:
Fechar a embalagem e vedar imediatamente com a fita ade-
siva e um selo de chumbo novo.
Verificar se o selo de chumbo assenta correctamente e se nao
esta danificado.
Apds a substituicdo do filtro, & prolongado o prazo de utilizagcdo
do equipamento do filtro até a data indicada no mesmo. O equi-
pamento de filtro possui uma vida Util total de 12 anos. A vida util
orienta-se no componente mais antigo. Verifique a data de vali-
dade do filtro e selos de validade em todos os componentes de
plastico e de borracha.

NOTA
Se a parte superior estiver fortemente arranhada ou danificada
devido a exposigédo a quimicos e a data de validade nao for
legivel, a parte superior deve ser substituida.

Armazenagem

Armazenar o aparelho na embalagem num local frio e seco. A
temperatura de armazenamento deve situar-se entre -10 °C a
+55 °C, com uma humidade relativa do ar entre 20 % a 70 %.
Evitar uma exposigéo directa ao sol.

A duracdo de armazenamento pode ser reduzida se o aparelho
com filtros para salvagéo for armazenado em condigdes diferentes.

Reciclagem

Os aparelhos com filtros para salvacdo devem ser eliminados
como residuos perigosos de acordo com os regulamentos locais
sobre a eliminagao de residuos.
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Dados técnicos
Conexao respiratoria
Drager PARAT 3100 Semi-mascara
Drager PARAT 3200 Bocal, pinga do nariz
Medidas (com a embalagem incluida)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Peso (com a embalagem incluida)
Drager PARAT 3100 aprox. 360 g
Drager PARAT 3200 aprox. 330 g
Vida atil max. 12 anos (2 substituigdes do filtro)

Lista de encomendas

Designagao Nuamero de
encomenda

Drager PARAT 3100
Semi-mascara com filtro ABEK 15 R 57 981

Drager PARAT 3200
Bocal com pinga do nariz e filtro ABEK

15 R 57 982
Jogo de transformacéo parat 1 para
PARAT 3100

(parte superior, parte inferior PARAT

3100, fita, selo de chumbo) R 56 324
Jogo de transformacgéo parat 2 para
PARAT 3200

(parte superior, parte inferior PARAT

3200, fita, selo de chumbo) R 56 325
Arnés PARAT 3000 R 28 175
Pecas de reposicao:

Filtro contra gas ABEK 15 R 57 983

Fita R 56 319

Selo de chumbo (50 unidades) R 56 355
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Osservare le istruzioni per l'uso

Qualsiasi operazione eseguita sull'apparecchio presuppone la
precisa conoscenza e la corretta osservanza delle presenti istru-
zioni per l'uso. L'apparecchio deve essere usato esclusivamente
per l'uso qui descritto.

Descrizione/lmpiego previsto

| filtri per fuga Drager PARAT 3100 e Drager PARAT 3200 vengo-
no impiegati per la fuga da impianti aziendali in cui si formano im-
provvisamente sostanze velenose per le vie respiratorie in forma
di gas organici, inorganici o vapori, anidride solforosa, acido clo-
ridrico e altri gas acidi, ammoniaca e derivati organici dell'ammo-
niaca.

Gli apparecchi sono idonei per una fuga della durata di 15 minuti.
Essi possono essere impiegati una sola volta.

In caso di alta concentrazione della sostanza velenosa per le vie
respiratorie (21 % vol.) e in caso di formazione di liquidi a basso
punto di ebollizione del gruppo 1 e 2, i filtri offrono una protezione
ridotta.

Operatori non sufficientemente addestrati all'impiego di questi fil-
tri potranno incontrare delle difficolta nella respirazione.

A PERICOLO

Questi filtri per fuga non proteggono contro il monossido di car-
bonio né in caso di mancanza d’ossigeno!

Un mancato rispetto di questa avvertenza puo causare gravi
lesioni corporee o addirittura la morte.

| filtri per fuga sono confezionati in una scatola di plastica e pos-
sono essere portati legati alla cintura risp. sulla tasca della giacca.

A AVVERTENZA

Mantenendo la maschera filtrante d'emergenza al di fuori
dell'intervallo di variazione della temperatura di magazzino si,
pud verificare una riduzione delle prestazioni del filtro.

Tipi di apparecchi

Denominazione Raccordo respiratore | Tipo | Classe

Drager PARAT 3100 | Semimaschera ABEK 15

Drager PARAT 3200 | Boccaglio e ABEK 15
morsetto per naso
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Spiegazione simboli

(M) Resistenza meccanica verificata secondo EN 403 per
apparecchi portatili.

Attenzione! Osservare le istruzioni per 'uso.

Durante I'uso del filtro non parlare!
Conservabile fino al ...

Intervallo di temperatura per la conservazione
Umidita massima per la conservazione

Data di fabbricazione (vedi spiegazioni al

sito http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Impiego (A)

NOTA

L'apparecchio deve essere usato solo quando il sigillo di piom-
batura & intatto!

1 Strappare il sigillo di piombatura con la linguetta.

2 Togliere il nastro di chiusura.

3 Aprire la confezione, estrarre I'apparecchio e applicarlo
come descritto qui di seguito.

Driger PARAT 3100 (B1)

NOTA
Barba, basette lunghe e cicatrici profonde causano perdite di
tenuta.

Le persone con barba, basette lunghe e/o cicatrici profonde
non sono pertanto adatte per I'applicazione della maschera!

® Afferrare le cinghie della semimaschera, tenere quest’ultima
davanti alla bocca ed al naso e inserire il mento nella conca
per mento.

® Chiudere i ganci delle cinghie dietro la testa.

® Fuggire senza indugi!
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Driiger PARAT 3200 (B2)
NOTA

Chi porta una protesi dentaria completa puo risultare inadatto
ad indossare semimaschere.

® Inserire il boccaglio nella bocca e serrarlo con le labbra.
Stringere con i denti le linguette da mordere.

® Allargare il morsetto per il naso e applicarlo saldamente
sull'aletta del naso

® Fuggire senza indugi!

A PERICOLO

Non parlare fin tanto che si fa uso del Drager PARAT 3200!
Altrimenti si finisce per respirare la sostanza velenosa per le
vie respiratorie.

Un mancato rispetto di questa avvertenza pud causare gravi
lesioni corporee o addirittura la morte.

Manutenzione

La manutenzione dei filtri per fuga deve essere eseguita esclusi-

vamente da personale specializzato appositamente addestrato.

Dopo quattro anni o in caso di apertura involontaria gli apparec-

chi devono essere sottoposti a manutenzione nel modo seguen-

te:

® Sganciare il filtro.

® Se necessario, pulire la semimaschera risp. il boccaglio con
acqua saponata tiepida oppure con aggiunta del prodotto de-
tergente universale Sekusept Cleaner (codice di ordinazione
79 04 071). Risciacquare a fondo con acqua corrente.

® Disinfettare la semimaschera risp. il boccaglio p. es. con In-
cidur® (codice di ordinazione 79 04 072). Un dosaggio trop-
po elevato e una immersione troppo lunga possono causare
danni al filtro per fuga! Infine, risciacquare con acqua limpida
e far asciugare.

NOTA

Pulizia e asciugatura devono essere eseguite a temperature
non superiori a 55 °C.
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® Estrarre il filtro di ricambio dalla confezione e agganciarlo in
modo che la data di scadenza risulti visibile attraverso la con-
fezione.

® Confezionare I'apparecchio:
unire i pezzi che compongono la scatola e chiuderli con il na-
stro adesivo apposito e con un nuovo sigillo di piombatura.
Controllare che il sigillo di piombatura aderisca perfettamen-
te e che sia intatto.

Dopo ogni cambio di filtro, la durata utile del filtro per fuga viene

prolungata fino alla relativa data di scadenza del filtro. Il filtro per

fuga ha una durata utile complessiva di 12 anni. La durata utile

complessiva si orienta al componente piu vecchio. Si prega di te-

nere conto della data di scadenza del filtro e di quanto indicato

dagli "orologi" segnadurata su tutti i componenti in plastica e

gomma.

NOTA
Se la parte superiore presenta molti graffi o € stata danneg-
giata dalle sostanze chimiche e non & piu riconoscibile la data
di scadenza, bisogna sostituire la parte superiore.

Conservazione

Conservare il filtro per fuga nella sua confezione in un luogo fre-
sco e asciutto. La temperatura per la conservazione deve essere
compresa tra -10 °C e +55 °C ad un'umidita relativa dell'aria dal
20 % fino al 70 %.

Evitare |'esposizione diretta alla luce solare.

Se le suddette condizioni non vengono rispettate, la conservazio-
ne del filtro per fuga pu6 essere compromessa.

Smaltimento

| filtri per fuga devono essere smaltiti come rifiuti pericolosi in ot-
temperanza alle disposizioni locali vigenti in materia.
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Dati tecnici
Raccordo respiratore
Drager PARAT 3100 semimaschera
Drager PARAT 3200 boccaglio, morsetto per il naso
Quote (compreso imballaggio)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Peso (compreso imballaggio)
Drager PARAT 3100 circa 360 g
Drager PARAT 3200 circa 330 g
Max. durata utile 12 anni (2 cambi di filtro)

Lista di ordinazione

Denominazione Cod. ord
Drager PARAT 3100

Semimaschera con filtro ABEK 15 R 57 981
Drager PARAT 3200

Boccaglio con morsetto per il naso e

filtro ABEK 15 R 57 982

Per adattamento di parat 1 a PARAT 3100

(parte superiore, parte inferiore
PARAT 3100, nastro adesivo
di chiusura, sigillo di piombatura) R 56 324

Per adattamento di parat 2 a PARAT 3200

(parte superiore, parte inferiore
PARAT 3200, nastro adesivo

di chiusura, sigillo di piombatura) R 56 325
Spallaccio PARAT 3000 R 28 175
Pezzi di ricambio:

Filtro antigas ABEK 15 R 57 983

Nastro adesivo di chiusura R 56 319

Sigillo di piombatura (50 pezzi) R 56 355
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Gebruiksaanwijzing in acht nemen

Voor elke behandeling en gebruik van het apparaat dient men de
gebruiksaanwijzing terdege te kennen en op te volgen. Het appa-
raat is alleen voor de beschreven toepassing bestemd.

Beschrijving/toepassing

Drager PARAT 3100 en Drager PARAT 3200 zijn vluchtffilters voor
de zelfredding uit installaties, waarbij plotseling organische of
anorganische gassen en dampen, zwaveldioxide, chloorwater-
stof en andere zure gassen, ammoniak en organische ammoni-
akderivaten als ademgiften optreden.

De apparaten zijn voor een viluchtduur van 15 minuten geschikt.
Ze zijn voor eenmalig gebruik bedoeld.

Bij hoge ademgift concentraties (=1 vol.-%) en bij het optreden
van stoffen met laag kookpunt van de groep 1 en 2 is een vermin-
derde mate van bescherming te verwachten.

Bij ongeoefende gebruikers kan ademnood optreden.

A GEVAAR

De vluchffilters beschermen niet tegen koolmonoxide en zuur-
stofgebrek!

Het niet opvolgen van deze waarschuwing kan fataal zijn of
ernstig lichamelijk letsel veroorzaken.

De vluchffilters zijn in een plastic huis verpakt en kunnen aan de
broekriem of aan de zak van een colbertjasje worden gedragen.

A WAARSCHUWING

Bij gebruik van het vluchtmasker buiten het opslagtempera-
tuurbereik kunnen de filterprestaties afnemen.
Types
Adembhalingsaan-
B i T Kl
enaming sluiting ype asse
Drager PARAT 3100 halfmasker ABEK 15
Drager PARAT 3200 mondstuk en ABEK 15
neusklem
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Verklaring van de symbolen

(M) Mechanische resistentie gecontroleerd conform EN 403
voor vluchtkappen om mee te nemen.

[E Attentie! Gebruiksaanwijzing opvolgen.
((% Tijdens het gebruik niet spreken!

Q Te gebruiken tot ...
'H' Temperaturbereik van de opslagomstandigheden
Maximale vochtigheid van de opslagomstandigheden
Fabricage datum (zie toelichtingen onder

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Gebruik (A)

AANWIJZING

Apparaat alleen bij intacte plombe gebruiken!

1 Plombe met de strip openscheuren.
Sluitband verwijderen.

3 Verpakking openen, apparaat eruit halen en als volgt aan-
brengen.

Dréiger PARAT 3100 (B1)

AANWIJZING

Baarden, bakkebaarden en diepe littekens veroorzaken lekka-
ges. Overeenkomstige personen zijn voor het dragen van het
apparaat ongeschikt!

® Halfmasker aan de banden vasthouden, voor mond en neus
houden, kin in de uitsparing leggen.

® Bandenstelsel achter het hoofd sluiten.
® Onverwijld vluchten.
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Drager PARAT 3200 (B2)
AANWIJZING

De mondstukken kunnen voor dragers van een compleet
kunstgebit ongeschikt zijn.

® Mondstuk in de mond steken en met de lippen omsluiten. De
bijtnokken met de tanden vasthouden.

® Neusklem uit elkaar trekken en vast op de neusvleugels
zetten.

® Onverwijld vliuchten.

A GEVAAR

Niet spreken zolang de Drager PARAT 3200 in gebruik is!
Anders wordt er ademgift ingeademd.

Het niet opvolgen van deze waarschuwing kan fataal zijn of
ernstig lichamelijk letsel veroorzaken.

Onderhoud

Alleen getrainde zaakkundigen mogen de vluchtffilters onderhou-
den. De apparaten moeten na vier jaar of na ongewenste ope-
ning als volgt worden behandeld:

® Het filter verwijderen.

® Zo nodig, halfmasker resp. mondstuk met lauwwarm zeep-
water of met daaraan toegevoegd universeel reinigingsmid-
del Sekusept Cleaner (bestelnummer 79 04 071) reinigen.
Onder de kraan grondig spoelen.

® Halfmasker resp. mondstuk desinfecteren, bijv. met Incidur®
(bestelnummer 79 04 072). Te hoge dosering en te lange in-
werktijJden kunnen het viuchffilter beschadigen! Vervolgens
onder de kraan spoelen en drogen

AANWIJZING
De temperaturen bij het reinigen en drogen mogen maximaal
55 °C bedragen.

® Reservefilters uit de fabrieksverpakking halen en zo in het
masker leggen dat de vervaldag door de verpakking heen te
zien is.
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® Apparaat verpakken:
Onderdelen van de behuizing samenvoegen en met nieuwe
sluitband en plombe afsluiten.
Juiste plaatsing en intacte toestand van de plombe controle-
ren.
De levensduur van het apparaat wordt na elke filterwissel telkens
verlengd tot de vervaldag van het filter. Het vluchffilter heeft een
totale levensduur van 12 jaar. De totale levensduur is afhankelijk
van het oudste bestanddeel. Let daarom op de vervaldag van het
filter en de fabricagedatums van alle plastic en rubberen onder-
delen.

AANWIJZING
Als het bovendeel sterk gekrast is of door chemische invioe-
den is beschadigd en de vervaldatum niet kan worden her-
kend, moet de bovendeel worden vervangen.

Opslag

Vluchtffilter in de verpakking koel en droog opslaan. De opslag-
temperatuur moet tussen -10 °C en +55 °C bij een luchtvochtig-
heid van 20 % tot 70 % rel. luchtvochtigheid liggen.

Directe zonnestraling voorkomen.

De opslagmogelijkheid kan worden beinvioed wanneer het
vluchffilter onder andere omstandigheden wordt opgeslagen.

Afvoeren

Vluchtfilter moeten als gevaarlijk afval overeenkomstig de actue-
le plaatselijke voorschriften voor afvalverwerking afgevoerd worden.

Technische gegevens
Ademhalingsaansluiting

Drager PARAT 3100 halfmasker

Drager PARAT 3200 mondstuk, neusklem
Maten (inclusief verpakking)

Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm

Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Gewicht (inclusief verpakking)

Drager PARAT 3100 ca. 360 g

Drager PARAT 3200 ca. 330g
Max. levensduur 12 jaar (2 filterwissels)
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Bestellijst

Benaming Bestelnummer
Drager PARAT 3100

Halfmasker met ABEK 15 filter R 57 981
Drager PARAT 3200

Mondstuk met neusklem en ABEK 15 R 57 982

filter
Ombouwset parat 1 op PARAT 3100

(bovendeel, onderdeel PARAT 3100,

sluitband, plombe) R 56 324
Ombouwset parat 2 op PARAT 3200

(bovendeel, onderdeel PARAT 3200,

sluitband, plombe) R 56 325
Draagriem PARAT 3000 R 28 175
Reserveonderdelen:

Gasfilter ABEK 15 R 57 983

Sluitband R 56 319

Verzegeling (50 stuks) R 56 355
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Overholdelse af brugsanvisningen

Enhver brug af apparatet kreever ngje kendskab til og overholdel-
se af denne brugsanvisning. Apparatet er udelukkende beregnet
til det her beskrevne anvendelsesformal.

Beskrivelse/anvendelsesformal

Drager PARAT 3100 og Drager PARAT 3200 er filtrerende ande-
dreetsveern til brug ved evakuering fra driftsanlaeg, hvor der plud-
selig forekommer organiske eller uorganiske gasser og dampe,
svovldioxid, klorbrinte og andre sure gasser, ammoniak og orga-
niske ammoniakderivater som andedreaetsgift.

Apparaterne er egnet til en flugtvarighed pa 15 minutter. De er
beregnet til engangsbrug.

Ved hgje koncentrationer af andedreetsgift (=1 vol.-%) og ved
forekomst af stoffer med lavt kogepunkt i gruppe 1 og 2 kan der
forventes en reduceret beskyttelseseffekt.

Ugvede brugere kan fa vejrtraekningsproblemer.

De filtrerende andedraetsveern beskytter ikke mod carbonmon-
oxid og iltmangel!

Hvis anvisningerne ikke fglges, kan det medfare ded eller
alvorlige personskader.

Andedrsetsvaernene ligger i et kunststofhus og kan beeres i bael-
tet eller jakkelommen.

A\ ADVARSEL

Ved brug af det filtrerende andedraetsvaern uden for opbeva-
ringstemperaturomradet kan filtereffekterne mindskes.

Apparattyper

Betegnelse Slangeforbindelse | Type Klasse

Drager PARAT 3100 |Halvmaske ABEK 15

Drager PARAT 3200 |Mundstykke og ABEK 15
naeseklemme
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Symbolforklaring

(M) Mekanisk modstandsdygtighed kontrolleret i henhold til
EN 403 for andedraetsvaern til evakueringsbrug.

EE] Bemezerk! Fglg anvisningerne i brugsanvisningen.
& Undlad at tale under brug!

9 Kan opbevares indtil ...
'ﬂ’ Temperaturomrade for opbevaring
Maksimal fugtighed for opbevaring
Produktionsdato (se forklaringer pa

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Brug (A)

BEMAERK
Apparatet ma kun anvendes, hvis plomberingen er intakt!

1 Riv plomberingen op ved hjeelp af lasken.

2  Fjern teetningsbandet.

3 Abnemballagen, tag apparatet ud, og tag det p& som beskre-
vet nedenfor.

Dréger PARAT 3100 (B1)
BEMARK

Skaeg, bakkenbarter og dybe ar forarsager leekager. Personer
med ovenstaende er ikke egnet til at bruge apparatet!

® Tag fatihalvmasken ved stropperne, hold den foran mund og
naese, og anbring hagen i hagefordybningen.

® Saml og spaend stropperne bag hovedet.

® Flygt med det samme.
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Driiger PARAT 3200 (B2)

BEMAERK

Mundstykketilbehgr egner sig muligvis ikke til personer med
tandproteser.

® Tag mundstykket i munden, og luk fast om det med leeberne.
Bid fast om bidestykkerne.

® Neeseklemmen traekkes fra hinanden og saettes fast pa nae-
seflgjene.

® Flygt med det samme.

Undlad at tale, nar du bruger PARAT 3200!
Ellers indander du andedreetsgiften.

Hvis anvisningerne ikke fglges, kan det medfare ded eller
alvorlige kvaestelser.

Vedligeholdelse

Kun medarbejdere, der har modtaget undervisning i brugen af de

filtrerende &ndedraetsveern, ma udfgre vedligeholdelse pa dem.

Der skal udfares vedligeholdelse pa apparaterne efter fire ar, el-

ler hvis emballagen er blevet brudt utilsigtet:

® Tag filteret ud.

® Renggr om ngdvendigt halvmasken eller mundstykket med
lunkent saebevand eller Sekusept Cleaner (bestillings-nr.
79 04 071). Skyl grundigt i rindende vand.

® Desinficer halvmasken eller mundstykket, f.eks. ved hjaelp af
Incidur® (bestillings-nr. 79 04 072). For hgj dosering og for
lange indvirkningstider kan forarsage skader pa flugt-filterap-
paratet. Skyl det derefter med rent vand, og ter det af.

BEMAERK

Temperaturen ved renggring og terring ma maksimalt ligge pa
55 °C.

® Tag reservefiltret ud af fabriksemballagen, og anbring det, sa
udlgbsdatoen kan ses igennem emballagen.
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® Pakning af apparatet:

Husets dele saettes sammen og lukkes med lukkeband og ny

plombering.

Kontrollér, at plomben sidder perfekt og er intakt.
Flugtfilterapparatets levetid forlaenges efter hvert filterskift indtil
filtrets udlgbsdato. Flugffilterapparatet har en samlet brugstid pa
12 ar. Den samlede levetid bestemmes af den aldste bestand-
del. Kontrollér filtrets udigbsdato og produktionsurene i alle pla-
stik- og gummidele.

BEMAERK

Hvis den overdel er meget ridset eller beskadiget pga. kemiske
pavirkninger, sa udlgbs ikke kan laeses, skal laget udskiftes.

Opbevaring

Flugtfilterapparatet skal opbevares kealigt og tert i emballagen.
Opbevaringstemperaturen skal ligge mellem -10 °C og +55 °C
ved en luftfugtighed pa 20 % til 70 % rel. fugtighed.

Undga direkte sollys.

Opbevaringsevnen kan veere nedsat, hvis flugtfilterapparatet op-
bevares ved andre betingelser.

Bortskaffelse

Fluchtfilterapparaett skal bortskaffes som farligt affald i overens-
stemmelse med de geeldende forskrifter pa stedet for bortskaffel-
se af affald.

Tekniske data
Slangeforbindelse
Drager PARAT 3100 Halvmaske
Drager PARAT 3200 Mundstykke, nseseklemme
Mal (inkl. emballage)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Veegt (inkl. emballage)
Drager PARAT 3100 ca. 360 g
Drager PARAT 3200 ca.330g
Maks. levetid 12 ar (2 filterskift)
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Bestillingsliste

Betegnelse Bestillingsnummer
Drager PARAT 3100

Halvmaske med ABEK 15 filter R 57 981
Drager PARAT 3200

Mundstykke med naeseklemme og

ABEK 15 filter R 57 982
Opgraderingsseet parat 1 til
PARAT 3100

(overdel, underdel PARAT 3100,

teetningsband, plombering) R 56 324
Opgraderingssaet parat 2 il
PARAT 3200

(overdel, underdel PARAT 3200,

teetningsband, plombering) R 56 325
Strop PARAT 3000 R 28 175
Reservedele:

Gasfilter ABEK 15 R 57 983

Teetningsband R 56 319

Plombering (50 stk.) R 56 355
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Noudata kayttoohjeita

Laitteen kaikenlainen kasittely edellyttad naiden kayttdohjeiden
tarkkaa tuntemusta ja noudattamista. Laite on tarkoitettu vain oh-
jeissa kuvattuun kayttoon.

Kuvaus/kayttotarkoitus

Drager PARAT 3100 ja Drager PARAT 3200 ovat hengityssuo-
dattimia, jotka on tarkoitettu pelastautumiskayttoon teollisuuslai-
toksissa, joissa orgaanisia ja epaorgaanisia kaasuja ja hoyryja,
rikkidioksidia, kloorivetya ja muita happamia kaasuja, ammoniak-
kia ja orgaanisia ammoniakin johdannaisia esiintyy akillisesti
hengitysmyrkkyina.

Nama kertakayttdiset hengityssuojaimet on tarkoitettu maks.

15 minuuttia kestavaan pelastautumiseen.

Jos hengitysmyrkkypitoisuudet ovat suuria (=1 til.-%) ja jos hen-
gitysilmassa esiintyy ryhmiin 1 ja 2 kuuluvia matalassa lampéti-
lassa kiehuvia aineita, hengityssuojaimen suojausvaikutus
heikkenee.

Kayttaja saattaa tuntea hengenahdistusta, jos han ei ole aikai-
semmin kayttanyt hengityssuojainta.

A VAARA

Pelastautumiseen tarkoitetut hengityssuojaimet eivat suojaa
hiilimonoksidilta ja hapenpuutteelta!

Jos kayttaja ei ota tatd huomioon, han saattaa kuolla tai vam-
mautua vakavasti.

Hengityssuojain on pakattu muovikoteloon, joten sita voidaan
kantaa vyolla tai taskussa.

A VAROITUS

Pakosuodatinlaitteen suodatusteho saattaa heiketa, jos laitetta
kaytetdan varastolampdtila-alueen ulkopuolella.
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Suojaintyypit

Nimi Hengitysliitdnta Tyyppi | Luokka

Drager PARAT 3100 | Puolinaamari ABEK 15

Drager PARAT 3200 |Suukappale ja ABEK 15
nenapinne

Symbolien selitys

(M) Mekaaninen kestavyys testattu mukana kuljetettavia lait-
teita koskevan standardin SFS-EN 403 mukaan.

[:E] Huomautus! Noudata kayttdohjetta.

u& Ala puhu suojaimen kaytén aikanal!
Varastointi-ika paattyy ...
Varastointiolosuhteiden lampétila-alue
Varastointiolosuhteiden maksimikosteus
Valmistuspaivamaara (lue selitykset
osoitteessa

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Kaytto (A)

OHJE
Kayta ainoastaan suojainta, jonka sinetti on ehja!

1 Tartu lapasta ja repaise sinetti auki.
Poista suljinnauha.

3 Avaa pakkaus. Ota laite esille ja pue se seuraavassa kuva-
tulla tavalla.
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Drager PARAT 3100 (B1)

OHJE

Suojain ei sovellu henkilbille, joilla on parta tai pulisongit tai
syvia arpia kasvoissa, koska silloin suojain ei ole tarpeeksi tii-
vis.

® Tartu puolinaamaria nauhoista, pida sita suun ja nenan edes-
sd ja aseta leuka leukasyvennykseen.

® Kiinnita nauhat paan taakse.
® Pelastaudu viipymatta.

Dréger PARAT 3200 (B2)

OHJE

Suukappaleet saattavat olla sopimattomia hammaskokopro-
teesin kayttajille.

® Aseta suukappale suuhun ja purista sita huulilla.
Pida purutapeista hampailla kiinni.

® Avaa nendpinnettd ja aseta se tukevasti puristamaan nenaa.
® Pelastaudu viipymatta

A VAARA

Ala puhu kayttidessasi Drager PARAT 3200 -suojaintal
Muutoin hengitat myrkkya.

Taman varoituksen huomiotta jattdminen saattaa johtaa kuole-
maan tai vakavaan vammautumiseen.

Huolto

Suojaimet on huollettava neljan vuoden vélein tai epahuomiossa

tapahtuneen avaamisen jalkeen. Vain koulutetut henkil6t saavat

huoltaa hengityssuojaimia seuraavalla tavalla:

® |rrota suodatin.

® Tarvittaessa puhdista puolinaamari ja suukappale haalealla
vedelld, johon lisatty saippuaa tai Sekusept Cleaner -yleis-
puhdistusainetta (tilausnumero 79 04 071). Huuhtele osat
juoksevassa vedessa perusteellisesti.
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® Desinfioi puolinaamari tai suukappale esimerkiksi Incidur®-
desinfiointiaineella (tilausnumero 79 04 072). Aineen liian
suuri annostus ja liian pitka vaikutusaika voivat vahingoittaa
hengityssuojainta. Huuhtele osat sen jalkeen puhtaalla ve-
della ja kuivaa ne.

OHJUE

Puhdistus- ja kuivauslampétila saa olla enintdan 55 °C.

® Ota vaihtosuodatin tehdaspakkauksesta ja aseta se paikal-
leen siten, ettd viimeinen kayttdpaiva on nakyvissa pakkauk-
sen lapi.

® Pakkaa hengityssuojain:

Kokoa kotelon osat yhteen ja sulje ne suljinnauhalla ja uudel-

la sinetilla.

Varmista, etta sinetti on tukevasti kiinni ja ehja.
Pelastautumiseen tarkoitetun hengityssuojaimen kayttdika pite-
nee suodatinvaihdoksen jalkeen suodattimen viimeiseen kaytto-
paivaan asti. Pelastautumiseen tarkoitetun hengityssuojaimen
kokonaiskayttdika on 12 vuotta. Kokonaiskayttdika maaraytyy
vanhimman osan perusteella. Noudata suodattimen viimeinen
kayttopaivaa ja kaikkien muovi- ja kumiosien valmistuskelloja.

OHJE

Jos yldosa on pahoin naarmuuntunut tai kemiallisen altistuk-
sen seurauksena vahingoittunut, eika viimeista kayttopaivaa
voida enada todeta, on kansi vaihdettava uuteen.

Varastoiminen

Sailyta pakosuodatinlaitetta pakkauksessaan viiledssa ja kuivas-
sa paikassa. Varaston lampétilan kuuluu olla -10 °C - +55 °C ja
suhteellisen iimankosteuden 20 % - 70 %.

Suoraa auringonvaloa tulee valttaa.

Pakosuodatinlaitteen sailyvyys voi heikenty4, jos sita varastoi-
daan muunlaisissa olosuhteissa

Jatehuolto

Havité pakosuodatinlaite ongelmajatteena kulloinkin voimassa
olevien paikallisten jatehuoltomaaraysten mukaisesti.
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Tekniset tiedot
Hengitysliitanta

Drager PARAT 3100 Puolinaamari

Drager PARAT 3200 Suukappale ja nenapinne
Mitat (pakkaus mukaan lukien)

Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm

Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Paino (pakkaus mukaan lukien)

Drager PARAT 3100 noin 360 g

Drager PARAT 3200 noin 330 g
Enimmaiskayttdika 12 vuotta (2 suodatinvaihtoa)

Tilausnumerot

Nimike Tilausnumero
Drager PARAT 3100

Puolinaamari ABEK 15 -suodattimella R 57 981
Drager PARAT 3200

Suukappale nenapinteellad ja ABEK 15

-suodattimella R 57 982
Parat 1 -muutossarja PARAT 3100
-suojaimeen

(Ylaosa, alaosa, PARAT 3100,

suljinnauha, sinetti) R 56 324
Parat 2 -muutossarja PARAT 3200
-suojaimeen

(Ylaosa, alaosa, PARAT 3200,

suljinnauha, sinetti) R 56 325
PARAT 3000 -kantohihna R 28 175
Varaosat:

Kaasusuodatin ABEK 15 R 57 983

Suljinnauha R 56 319

Sinetti (50 kappaletta) R 56 355
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Folg bruksanvisningen

Enhver bruk av apparatet forutsetter at denne bruksanvisningen
er lest og felges ngye. Apparatet skal kun brukes til det formal
som er beskrevet.

Beskrivelse/bruksomrade

Drager PARAT 3100 og Drager PARAT 3200 er flukffilterappara-
ter for redning av egen person fra driftsanlegg der det plutselig
opptrer organiske eller anorganiske gasser og damper, svoveldi-
oksid, hydrogenklorid og andre sure gasser, ammoniakk og orga-
niske ammoniakkderivater som er giftige a puste inn.
Apparatene egner seg for en flukttid pa 15 minutter. De er bereg-
net pa engangsbruk.

Ved hgye konsentrasjoner av giftig pusteluft (=1 volum%) og ved
forekomst av stoffer med lavt kokepunkt i gruppe 1 og 2 ma det
regnes med redusert beskyttelse.

Pustevansker kan forekomme hos ugvde brukere.

Fluktfilterappatene beskytter ikke mot karbonmonoksid og
oksygenmangel.

Neglisjering av dette kan fare til dad eller alvorlig personskade.

Fluktfilterapparatene er pakket i en plastboks og kan baeres i bel-
tet eller jakkelommen.

A\ ADVARSEL

Ved bruk av remningsfilterapparatet utenfor lagrigstemperatur-
omradet kan filtereffekten bli redusert.

Apparattyper

Betegnelse Andedrettsvern Type Klasse

Drager PARAT 3100 |Halvmaske ABEK 15

Drager PARAT 3200 |Munnstykke og ABEK 15
neseklemme
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Symbolforklaring

(M) Mekanisk motstandsevne testet iht. EN 403 for baerbare
apparater.

EE] Advarsel! Fglg bruksanvisningen.
(«X Ikke snakk mens apparatet brukes!

9 Kan lagres inntil ...
'i’ Temperaturomrade for lagringsforhold
‘ Maksimal luftfuktighet for lagringsforhold
Fabrikasjonsdato (se forklaringer under

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Bruk (A)

ANVISNING
Nar apparatet skal brukes, ma plomben vaere ubrutt!

1 Riv av plomben med hempen.
2 Fjern strammebandet.
3 Apne forpakningen, ta ut apparatet og ta det p4 som anvist.

Drager PARAT 3100 (B1)
ANVISNING

Apparatet egner seg ikke til bruk for personer med skjegg,
kinnskjegg og dype arr. Dette farer til lekkasjer.

® Grip halvmasken i bandene, hold den foran munn og nese,
legg haken i hakefordypningen.

® | ukk bandene bak hodet.
® Forlat fareomradet omgaende.
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Drager PARAT 3200 (B2)
ANVISNING
Munnstykkedeler kan vaere uegnede for personer med gebiss.

® Stikk munnstykket i munnen og omslutt det med leppene. Bit
omkring bitetappene med tennene.

® Trekk fra hverandre neseklemmen og sett den pa fast nesevingene.
® Forlat fareomradet omgaende.

Ikke snakk mens du bruker Drager PARAT 3200!
Da kan du puste inn giftig luft.
Neglisjering av dette kan fare til dad eller alvorlig personskade.

Vedlikehold

Flukffilterapparatene ma kun vedlikeholdes av oppleert fagperso-

nell. Apparatene ma vedlikeholdes etter fire ar eller etter utilsiktet

apning. Framgangsmate:

® Ta ut filteret.

® Rengjgr om ngdvendig halvmasken og/eller munnstykket
med lunkent sadpevann eller vann tilsatt universalrensemid-
delet Sekusept Cleaner (bestillingsnr. 79 04 071). Skyll grun-
dig i rennende vann.

® Desinfiser halvmasken og/eller munnstykket, f.eks. med
Incidur® (bestillingsnr. 79 04 072). For hgy dosering og for
lang innvirkningstid kan fare til skader pa fluktfilterapparatet.
Skyll til slutt med rent vann og terk apparatet.

ANVISNING

Temperaturen ved rengjgring og terking ma ikke overstige
55 °C.

® Tareservefilteret ut av fabrikkpakningen og sett det inn slik at
holdbarhetsdatoen kan ses gjennom emballasjen.

® Pakk apparatet:
F@y sammen husdelene, og las med strammeband og ny
plombe.
Kontroller at plomben sitter korrekt og er uskadet.
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Etter utskifting av filter, forlenges flukffilterapparatets levetid med
fluktfilterets holdbarhetstid. Fluktfilterapparatet har en total leve-
tid pa 12 ar. Den totale levetiden er basert pa den eldste kompo-
nenten. Merk filterets holdbarhetsdato og
produksjonsstemplingen pa alle plast- og gummideler.

ANVISNING

Dersom overdelen er sterkt oppskrapet eller skadet av kjemisk
pavirkning slik at datoen ikke kan avleses, skal dekselet skif-
tes.

Lagring

Flukffilter lagres kjolig og tert i pakningen. Lagringstemperatur
skal vaere mellom -10 °C og +55 °C ved luftfuktighet fra 20 % til
70 % rel. luftfuktighet.

Unnga direkte sollys.

Lagringsevnen kan péavirkes dersom flukffilterapparatet lagres
under andre forhold.

Avfallshandtering

Fluktfilterapparatet skal avfallshandteres som farlig avfall i felge
gjeldende lokale bestemmelser for avfallshandtering.

Tekniske data
Andedrettsvern
Drager PARAT 3100 halvmaske
Drager PARAT 3200 munnstykke, neseklemme
Mal (inkl. emballasje)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Vekt (inkl. emballasje)
Drager PARAT 3100 ca. 360 g
Drager PARAT 3200 ca.330g
Maks. levetid 12 ar (2 filterskift)
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Bestillingsliste

Betegnelse Bestillings-
nummer

Drager PARAT 3100

Halvmaske med ABEK 15 filter R 57 981
Drager PARAT 3200

Munnstykke med neseklemme og

ABEK 15 filter R 57 982
Ombyggingssett parat 1 til PARAT 3100

(overdel, underdel PARAT 3100,

lukkeband, plombe) R 56 324
Ombyggingssett parat 2 til PARAT 3200

(overdel, underdel PARAT 3100,

lukkeband, plombe) R 56 325
Beaerereim PARAT 3000 R 28 175
Reservedeler:

Gassfilter ABEK 15 R 57 983

Lukkeband R 56 319

Plombe (50 stykk) R 56 355
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Folj bruksanvisningen
Allt arbete med apparaten forutsatter att man kanner val till och

foljer denna bruksanvisning. Apparaten ar enbart avsedd fér den
typ av anvandning som beskrivs har.

Beskrivning/Avsedd anvandning

Drager PARAT 3100 och Drager PARAT 3200 ar utrymningsfilter-
apparater for egenraddning fran driftsanlaggningar, i vilka plots-
ligt organiska, oorganiska gaser och angor, svaveldioxid, klorvate
och andra sura gaser, ammoniak och organiska ammoniakderi-
vat forekommer som andningsgifter.

Filtren &r avsedda for en utrymningstid pa 15 minuter. De &r am-
nade fér engangsbruk.

Vid héga koncentrationer (21 vol.%) och férekomst av material
med &g kokpunkt i grupp 1 och 2 kan masken ge séamre skydd.
Anvandare utan 6vning kan fa andningssvarigheter.

Maskerna skyddar ej mot kolmonoxid och ej heller vid syre-
brist!

Daodsfall eller svara kroppsskador kan bli foljden om detta inte
beaktas.

Flyktfilterapparaterna ar férpackade i en plastbox och kan baras
i baltet eller i rockfickan.

A VARNING

Om flyktfilterskyddet anvands utanfor lagertemperaturinterval-
let kan filtrets effekt férsamras.

Apparattyper

Beteckning Andningsanslutning | Typ Klass

Drager PARAT 3100 |Halbmaske ABEK 15

Drager PARAT 3200 |Mundstiick und ABEK 15
Nasenklammer
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Symbolférklaring

(M) Mekanisk motstandskraft provad enligt EN 403 for med-
forda apparater.

[E Observera! Folj bruksanvisningen.

u& Tala inte under anvandning!

Q Sista forbrukningsdag ...
'ﬂ, Temperaturer lagringsvillkor
70?‘ Maximal fuktighet lagringsvillkor
Tillverkningsdatum (se forklaringar under

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Buller (A)

NOTERING
Anvand endast apparat med hel plombering!

1 Riv bort plomben med hjalp av fliken.
Ta bort férslutningsbandet.

3 Oppna férpackningen, ta ur apparaten och sétt pa den pa fol-
jande satt.

Dréiger PARAT 3100 (B1)

NOTERING

Skagg, polisonger och djupa arr ger upphov till lackage.
Sadana personer ar inte Iampade att anvanda apparaten!

® Fatta halvmasken i banden, hall den framfér mun och nasa,
satt hakan i hakgropen.

® Stdng banden bakom huvudet.
® Utrym omedelbart.
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Drager PARAT 3200 (B2)
NOTERING

Bitmunstycken kan vara olampliga for personer med tandpro-
teser.

® Stick in munstycket i munnen och omslut det med lapparna.
Hall i bittapparna med tanderna.

® Draut nasklamman och satt fast den ordentligt pa nasvingen.
® Utrym omedelbart.

Tala inte sa lange Drager PARAT 3200 anvands! Andningsgif-
tet andas i sa fall in.

Daodsfall eller svara kroppsskador kan bli foljden om detta inte
beaktas.

Underhall

Underhall av flykffilterapparater far bara utféras av utbildad fack-

man. Apparaterna maste underhallas pa foljande satt efter fyra ar

eller efter oavsiktligt ppnade:

® Knapp loss filtret.

® Rengor vid behov halvmask eller munstycke med ljummet
vatten tillsatt med diskmedel eller universalrengéringsmedlet
Sekusept Cleaner (best.nr 79 04 071). Skolj grundligt under
rinnande vatten.

® Desinficera halvmask eller munstycke, t.ex. med Incidur®
(best.nr79 04 072). For hdg dosering och for Iang verkanstid
kan ge skador pa flykffilterapparaten! Efter detta skolj och tor-
ka.

NOTERING

Temperaturen vid rengdring och torkning far vara hogst 55 °C.

® Ta ur ett ersattningsfilter fran fabriksférpackningen och fast
det s4, att sista forbrukningsdatum &r synligt genom forpack-
ningen.

55



® Forpacka apparaten:

Satt ihop husdelarna och férslut med forslutningsband och ny

plomb.

Kontrollera att plomben sitter som den ska och &r obruten.
Sista anvandningsdatum for utrymningsfilterapparaten forlangs
alltid efter ett filterbyte fram till filtrets sista anvandningsdatum.
Flyktfilterapparaten har en total livslangd pa 12 ar. Den totala livs-
langden baseras pa den aldsta ingaende delen. Ge akt pa filtrets
sista anvandningsdatum och férfallodatum i urindikatorerna hos
alla plast- och gummidelar.

NOTERING

Nar 6verdelen ar kraftigt repad eller har skadats av kemikalier
och forfallodatum inte gar att lasa ut maste locket bytas ut.

Forvaring

Flyktfilterapparaten skall férvaras i férpackningen, svalt och torrt.
Lagringstemperaturen bor vara mellan -10 °C och +55 °C vid luft-
fuktighet pa 20 % till 70 % rel. fuktighet.

Undvik direkt solstralning.

Lagringsdugligheten kan paverkas da flykftfilterapparaten lagras
under andra villkor.

Avfallshantering

Flyktfuchtfilterapparaten ska avfallshanteras som farligt avfall i
enlighet med aktuellt géllande lokala avfallshanteringsbestam-
melser.

Tekniska data
Andningsanslutning
Drager PARAT 3100 Halvmask
Drager PARAT 3200 Munstycke, nasklamma
Matt (inkl. férpackning)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Vikt (inkl. férpackning)
Drager PARAT 3100 ca 360 g
Drager PARAT 3200 ca330g
Max. livslangd 12 ar (2 filterbyten)
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Bestillningslista

Beteckning Bestallnings-
nummer

Halvmask med gasfilter

Halvmask med ABEK 15-filter R 57 981
Drager PARAT 3200

Munstycke med naskldamma och gas-

filter ABEK 15-filter R 57 982
Kompletteringssats parat 1 till PARAT 3100

(6verdel, underdel PARAT 3100,

forslutningsband, plomb) R 56 324
Kompletteringssats parat 2 till PARAT 3200

(6verdel, underdel, PARAT 3200,

forslutningsband, plomb) R 56 325
Balte PARAT 3000 R 28 175
Erséattningsdelar:

Gasfilter ABEK 15 R 57 983

Férslutningsband R 56 319

Plomb (50 st.) R 56 355
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Kasutusjuhendit jargida

Iga toiming k&esoleva seadise juures eeldab kasutusjuhendi tap-
set tundmist ja jargimist. Seade on maaratud ainult kirjeldatud
otstarbel kasutamiseks.

Kirjeldus/Otstarve

Drager PARAT 3100 ja Drager PARAT 3200 on evakueerumis-
respiraatorid, mis aitavad paaseda téopiirkondadest, kus véivad
ootamatult tekkida orgaanilised voi anorgaanilised gaasid ja au-
rud, vaaveldioksiid, kloorvesinik ja muud happelised gaasid, am-
moniaak ja ammoniaagi orgaanilised saadused, mis kahjustavad
hingamiselundeid.

Need seadised sobivad 15 minuti pikkuseks evakueerumiseks ja
on ette nahtud Uhekordseks kasutamiseks.

Suure murkgaasisisalduse (=1 mahuprotsent) ning 1. ja 2. grupi
madala keemispunktiga ainete puhul on kaitse vdhem téhus.
Koolitamata kasutajal vdib esineda hingamisraskusi,

Evakueerumisrespiraatorid ei kaitse stisinikmonooksiidi eest
ega hapnikupuuduse puhul! Selle hoiatuse eiramine vdib pdh-
justada surma voi raskeid tervisekahjustusi.

Evakueerumisrespiraatorid on plastpakendis ja neid saab kanda
Vo0l voi jakitaskus.

A\ HOIATUS

Paastemaski kasutamisel valjaspool ladustamistemperatuuri
voib filtri tdovdime olla ettenahtust madalam.

Seadisetiilibid
Tahistus Hingamisliides Taip |Klass
Drager PARAT 3100 poolmask ABEK | 15
Drager PARAT 3200 suuosa ja ABEK | 15
ninaklamber

58



Siumbolite seletus

(M) Mehhaaniline vastupidavus, kontrollitud vastavalt stan-
dardile EN 403 — kaasaskantavad seadised.

Tahelepanu! Jargida kasutusjuhendit.

Kasutamise ajal mitte raakida!

Kalblik kuni ...

Sailitustingimuste temperatuuri vahemik
Sailitustingimuste maksimaalne niiskus
Valmistamise kuupaev (vt selgitused,

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Kasutamine (A)

MARKUS
Seadist kasutada ainult siis, kui plomm on terve!

1 Rebida plomm silmuse abil lahti.

2 Eemaldage sulgurpael.

3 Avage pakend, votke seadis valja ning pange ette nagu jarg-
nevalt kirjeldatud.

Driger PARAT 3100 (B1)
MARKUS

Habe, pdskhabe ja stigavad armid pdhjustavad lekkeid.
Sellised inimesed ei saa seadist kasutada!

® Vodtta poolmaski paeltest kinni, hoida seda suu ja nina ees,
I6ug panna Iduaslvendisse.

® Paelad kinnitada kukla taga.
® Viivitamata evakueeruda.
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Driiger PARAT 3200 (B2)

MARKUS

Huulikuga varustatud komplektid ei pruugi sobida tdgishamba-
proteesidega isikutele.

® Suuosa panna suhu ja huultega kinni vétta.
Hammastega hoida selleks ettendhtud kohast.

® Tommake ninaklamber laiali ja asetage see tihkelt ninatiiba-
dele.

® Viivitamata evakueeruda.

Mitte radkida Drager PARAT 3200 kasutamise ajal!

Vastasel korral vbidakse mirkgaasi sisse hingata.

Selle hoiatuse eiramine vdib pdhjustada surma voi raskeid ter-
visekahjustusi.

Hooldamine

Evakueerumisrespiraatoreid voivad hooldada ainult koolitatud

asjatundjad. Nelja aasta jarel voi ettekavatsemata avamise puhul

tuleb seadiseid hooldada jargnevalt:

® filter eemaldada;

® vajadusel poolmaski voi suuosa leige seebiveega pesta.
Voib kasutada ka universaalpuhastusvahendit Sekusept
Cleaner (tellimisnumber: 79 04 071). Pdhjalikult loputada
voolavas vees;

® poolmask vdi suuosa desinfitseerida, kasutades naiteks va-
hendit Incidur® (tellimisnumber: 79 04 072). Liiga suur annus
ja liiga pikk méjuaeg vdivad evakueerumisrespiraatorit kah-
justada. L6puks puhta veega loputada ja kuivatada.

MARKUS
Puhastamisel ja kuivatamisel ei tohi temperatuurid Uletada
55 °C.

® V/btke varufilter vabrikupakendist vélja ja paigaldage nii, et
aegumistahtaeg oleks labi pakendi naha.
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® Pakendage seadis:

Pange korpuse osad kokku ja sulgege need sulgurpaela ja

uue plommiga.

Kontrollige plommi vigastamata seisundit ja laitmatut istu.
Evakueerimisrespiraatori kasutusiga pikeneb parast filtri vaheta-
mist kuni filtri peal margitud kuup&evani. Evakueerimisrespiraa-
tori tildine kdlbulikkuse aeg on 12 aastat. Uldise kdlbulikkuse aja
maaratleb seadise vanim osa. Palun jalgige filtri aegumistahtae-
ga ning kdikidel plast- ja kummiosadel margitud tootmiskuupaevi.

MARKUS

Kui pealmine osa on tugevalt kriimustatud voi keemiliste m&ju-
de t6ttu kahjustunud ja aegumiskuupéeva ei ole enam néaha,
tuleb kate valja vahetada.

Siilitamine

Sailitage evakueerimisrespiraatorit pakendis jahedas ja kuivas
kohas. Sailitustemperatuur peaks jadma -10 °C ja +55 °C ning
suhteline dhuniiskus 20% ja 70% vahele.

Valtige otsese paikesekiirguse sattumist respiraatorile.
Sailitusaega voib mdjutada evakueerimisrespiraatori sailitamine
muudes tingimustes.

Kaitlemine

Evakueerimisrespiraatorid tuleb utiliseerida ohtlike jadtmetena
vastavalt kohalikele jadtmekaitluseeskirjadele.

Tehnilised andmed
Hingamisliides
Drager PARAT 3100 poolmask
Drager PARAT 3200 suuosa, ninaklamber
M&6tmed (koos pakendiga)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Kaal (koos pakendiga)
Drager PARAT 3100 u 360 g
Drager PARAT 3200 u330g
Maks. kdlbulikkuse aeg 12 aastat (2 filtrivahetust)
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Tellimisloend

Nimetus

Tellimuse number

Drager PARAT 3100

Poolmask ABEK 15 filtriga R 57 981
Drager PARAT 3200

Suuosa ninaklambri ja ABEK 15

filtriga R 57 982
Varustus parat 1 seadisele PARAT 3100

(Ulaosa, alaosa PARAT 3100,

sulgurpael, plomm) R 56 324
Varustus parat 2 seadisele PARAT 3200

(Ulaosa, alaosa PARAT 3200,

sulgurpael, plomm) R 56 325
Kandev6d PARAT 3000 R 28 175
Varuosad:

Gaasifilter ABEK 15 R 57 983

Sulgurpael R 56 319

Plomm (50 tk) R 56 355
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levérojiet LietoSanas instrukciju

Jebkuram darbam ar aprikojumu nepiecieSams precizi parzinat
un ieveérot. LietoSanas instrukcijas noradijumus. Aprikojums pa-
redzéts tikai noraditajam pielietojumam.

Apraksts un pielietoSanas mérkis

Drager PARAT 3100 un Drager PARAT 3200 ir glabSanas apriko-
jums, lai persona pati izglabtos no razosanas iekartam, no kuram
péksni izplidusas organiskas vai neorganiskas gazes, séra di-
oksT1ds, hlorddenradis vai citas skabas gazes, aprikojums nodro-
Sina glabSanas ilgumu 15 mindtes. Tas ir domats vienreiz€jai
lietoSanai.

Jair liela ieelpojamas indes koncentracija (21 Tilp.-%) vai, izplGs-
tot 1. vai 2. grupas gazeém ar zemu iztvaikosanas temperataru, -
ir sagaidama samazinata aizsardzibas spéja.

Neapmacitiem lietotajiem var rasties elpoSanas apgratinajumi.

A BISTAMI
Glabsanas filtrs neaizsarga no oglekla monoksida un no ska-
bekla trikumal!

AugsSminéta neievéro$ana var izsaukt navi vai smagus orga-
nisma bojajumus.

Glabsanas filtrs ir iepakots plastmasas apvalka un to var nésat
pie jostas vai Zaketes kabata.

A UZMANIBU

Ja evakuacijas filtra ierici lieto temperatira, kas atrodas arpus
uzglabasanas temperatiras diapazona, var samazinaties fil-
tréSanas efektivitate.

Aprikojuma tip

Apziméjums I?leslegun.\s elpo- Tips Klase
Sanas celiem

Drager PARAT 3100 |Pusmaska ABEK 15

Drager PARAT 3200 |lemutnisundeguna| ABEK 15
aizspiednis
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Simbolu skaidrojumi

(M) Mehaniska izturiba parbaudita atbilstoSi EN 403 I1dzi nésa-
jamam aprikojumam.
EE] Uzmanibu! levérojiet LietoSanas instrukciju.

((& LietoSanas laika nerun3jiet!

E Uzglabasanas laiks I1dz ...

Uzglabasanas temperatiras diapazons
Maksimalais uzglabasanas mitrums
Izgatavosanas datums (skatit paskaidrojumus

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Lietosana (A)

NORADE

Aprikojumu drikst lietot, ja nav bojata plombe!

1 Noplésiet plombi no mélites.
Nonemiet nosléglenti.

3 Atveriet iepakojumu, iznemiet ierici, un to uzlieciet saskana ar
noradijumiem.

Drager PARAT 3100 (B1)

NORADE

Barda, vaigu barda un dzilas grumbas rada siici. STm perso-
nam attieciga aprikojuma lietoSana nav piemérota!l

® Satveriet pusmasku aiz lentém, turiet mutes un deguna
prieksa, ievietojiet zodu zoda padzilinajuma.

® Saslédziet lentas aiz galvas.

® Nekavéjoties bédziet.

64



Drager PARAT 3200 (B2)
NORADE

lemutna komplekti var nebat pieméroti cilvékiem ar zobu proté-
zém.

® [elieciet iemutni muté un satveriet ar lGpam.
Satveriet rievas ar zobiem.

® Deguna skava jaatver un ciesi jauzliek uz deguna sparniem.
® Nekavéjoties bédziet.

A BISTAMI

Nerunajiet, kamér lietojiet Drager PARAT 3200!

Pretéja gadijuma tiks ieelpota inde.

NeievéroSana var izraisit navi vai smagus organisma bojaju-
mus.

Apkope

Glabsanas filtra apkopi drikst veikt tikai apmaciti specialisti. Péc

Cetriem gadiem vai péc neparedzétas atvérSanas aprikojums ir

jaapkopj $adi:

® Iznemiet filtru.

® Ja nepiecieSams, pusmasku vai iemutni tiriet remdena ziep-
ju Gden1 vai pievienojot universalo tiniSanas lidzekli Seku-
sept Cleaner (PasutiS8anas Nr. 79 04 071). Rapigi noskalojiet
tekosa ddenr.

® Dezinficgjiet pusmasku un iemutni, piemé&ram ar Incidur® (Pasi-
tisanas Nr. 79 04 072). Parak lielas dozas un parak ilgs iedarbi-
bas laiks var izraisit glabSanas filtra bojajumus! P&c tam noska-

NORADE
Veicot tiriSanu un zavéSanu, temperatira nedrikst parsniegt
55 °C.

® Rezerves filtrs jaiznem no iepakojuma un jaiesien ta, lai caur
iepakojumu bitu redzams deriguma termins.
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® lerice jaiepako:
Korpusa dalas jasaliek kopa un jaaizver ar noslédzos$o lenti
un jaunu plombu.
Respiratora ekspluatacijas laiks pagarinas, ja filtru nomaina pirms
filtra deriguma termina beigadm. Respiratora kopéjais ekspluatacijas
laiks ir 12 gadi. Kopéjais ekspluatacijas laiks tiek noteikts péc veca-
kas detalas. Janem véra filtra deriguma termins$ un visu plastmasas
un gumijas deta|u izgatavoSanas laiks.

NORADE

Ja vacina virsma ir stipri saskrapéta vai bojata kimisku iedarbi-
bu rezultata un deriguma beigu datums nav salasams, vacins
janomaina.

Uzglabasana

Evakuacijas filtra ierice jaglaba iepakojuma, vésa un sausa vieta.
Uzglabasanas temperatdrai jabit diapazona no -10 °C Iidz

+55 °C un relativajam gaisa mitrumam — no 20 % 1dz 70 %.
Jasarga no tieSas saules staru iedarbibas.

Evakuacijas filtra ierices glabasana citos apstak|os var nelabvé-
[igi ietekmét uzglabasanas ilgumu.

Utilizacija

Evakuacijas filtra ierices jautilizeé ka bistamie atkritumi saskana
ar spéka esosajiem vietgjiem atkritumu apsaimniekoSanas nor-
mativiem.

Tehniskie dati
Pieslégums elpoSanas celiem
Drager PARAT 3100 Pusmaska
Drager PARAT 3200 lemutnis, deguna aizspiednis
Izmeéri (ieskaitot iepakojumu)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Svars (ieskaitot iepakojumu)
Drager PARAT 3100 apm. 360 g
Drager PARAT 3200 apm. 330 g
Maks. ekspluatacijas laiks 12 gadi (2 filtra nomainas)
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PasutiSanas saraksts

nosaukums pasatijuma
numurs

Drager PARAT 3100

Pusmaska ar ABEK 15 filtru R 57 981
Drager PARAT 3200

lemutis ar deguna skavu

un ABEK 15 filtru R 57 982
ParveidoSanas komplekts parat 1 uz
PARAT 3100

(Augséja dala, apakseja daja

PARAT 3100,

noslédzosa lenta, plombe) R 56 324
ParveidoSanas komplekts parat 2 uz
PARAT 3200

(Augséja dala, apakseja daja

PARAT 3200,

noslédzosa lenta, plombe) R 56 325
Parnésasdanas siksna PARAT 3000 R 28 175
Rezerves dalas

Gazu filtrs ABEK 15 R 57 983

Noslédzosa lente R 56 319

Plombas (50 gab.) R 56 355

67




Gieztai laikykités naudojimo instrukcijos

Bet kokiam Sio prietaiso naudojimui reikia pilnai suprasti Sig ins-
trukcijq ir grieztai jos laikytis. Prietaisas gali biti naudojamas tik
Cia nurodytiems tikslams.

AprasSymas/paskirtis

Drager PARAT 3100 ir Drager PARAT 3200 yra evakuacijos filtrai
skirti asmeniniai apsaugai evakuajantis i§ pramoniniy objekty,
kuriose staiga j org pateko toksiSky organiniy arba neorganiniy
dujy ar gary, sieros dioksido, vandenilio chlorido ar kity ragsciy
dujy, amoniako arba organiniy amoniako junginiy.

Filtrai yra numatyti ne ilgesniam kaip 15 minuciy evakuacijos lai-
kui. Jy negalima naudoti pakartotinai.

Sis laikas gali bati maZesnis dideliy koncentracijy (21 % tario)
atveju, arba jei yra zemoje temperatiroje verdanciy cheminiy
medziagy (1 ir 2 grupe).

Nepatyre naudotojai gali pajausti, kad su prietaisu kvépuoti yra
sunkiau.

A PAVOJUS

Filtrai neapsaugo nuo anglies monoksido ir deguonies triku-
mo. Neatkreipus démesio | §j jspéjima, galimos sunkios trau-
mos ir mirtis.

Filtrai yra supakuoti j plastikines dézutés, tinkamas neSiotis prisi-
kabinus prie dirZzo arba Svarko kiSenéje.

A ISPEJIMAS

Jei evakuacinis respiratorius naudojamas temperatdroje, kuri
skiriasi nuo laikymo temperatdros, filtro savybés gali pablogéti.

Filtry tipai

Pavadinimas Kvépavimo biidas | Modelis| Klasé

Drager PARAT 3100 |Pusiné kauké ABEK 15

Drager PARAT 3200 |Kandiklis su nosies | ABEK 15
spaustuku
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Simboliy reikSmés
(M) Asmeniniy kaukiy mechaninis atsparumas iSbandytas
pagal EN 403.

EE] Démesio! Laikykités naudojimo instrukcijos.
(«X Uzsidéje filtrg nekalbékite.

9 Sandéliavimo laikas baigiasi ...
'i’ Temperatira prietaiso laikymo vietoje
Didziausia leistina drégmé prietaiso laikymo vietoje
Pagaminimo data (zr. paaiskinimus

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Naudojimas (A)

PRANESIMAS
Nenaudokite prietaiso, jei plomba pazeista.

1 Paimkite ausele ir nulupkite plomba.

2 Nuimkite lipnigjg juosta.

3 Atidarykite pakuote, iSimkite prietaisg ir uzsidékite jj, kaip ap-
radyta Zemiau.

Drager PARAT 3100 (B1)
PRANESIMAS

Dél veido plauky (barzda ir t.t.) ir giliy randy prietaisas geria
nepriglus ir praleis ora. Todél Sis prietaisas yra netinkamas
Zmonéms su plaukais ant veido.

® Paimkite pusing kauke uz dirzeliy ir uzsidékite jg ant nosies
ir burnos, smakrg jstatydami j jam skirta duobute.

® Pakausyje uzsekite dirzelius.

® Nedelsdami pasiSalinkite i$ uzterSto oro zonos.
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Driiger PARAT 3200 (B2)
PRANESIMAS

Sie kandiklinio tipo aparatai gali netikti asmenims su tiltiniais
danty protezais.

® |sidekite kandiklj | burng, laikykite jj dantimis,
ir apsauskite jj ldpomis.

® Atkabinkite nosies spaustuka ir tvirtai uzsidékite jj ant nosies
taip, kad jis uzspausty Snerves.

® Nedelsdami pasiSalinkite i$ uztersto oro zonos.

A PAVOJUS

UzZsidéje Drager PARAT 3200 nekalbékite.
Jei kalbésite, jkvépsite uztersto oro.

Neatkreipus démesio j §j jspéjima, galimos sunkios traumos ir
mirtis.

Techniné prieziara

Techning priezira turi atlikti tik tinkamai apmokyti darbuotojai.

Zemiau apraSyta techniné prietaiso priezidra turi bati atliekama

kas keturi metai arba, jei jis per klaidg atidaromas.

® [Simkite sena filtra.

® Jeireikia, nuplaukite kauke arba kandiklj Siltu muilinu vande-
niu arba Sekusept valikliu (uzsakymo Nr. 79 04 071). Gerai
praskalaukite po tekanciu vandeniu.

® Dezinfekuokite kauke arba kandiklj, pvz., priemone Incidur®
(uzsakymo Nr. 79 04 072). Per didelé jos koncentracija arba
per ilgas poveikis evakuacijos filtrg gali pazeisti. Tada kauke
praskalaukite Svariu vandeniu ir iSdziovinkite.

PRANESIMAS

Plaudami ir dZiovindami kauke, nevirsykite 55 °C temperat-
ros.

® Atsarginifiltrg iSimkite iS gamyklinés pakuotés ir jsukite jj taip,
kad per pakuote bity matyti galiojimo terminas.
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® Aparato pakavimas:

Sujunkite korpuso dalis ir uzsandarinkite sandarinimo juosta.

Uzdékite naujg plomba.

Patikrinkite, ar plomba pritvirtinta tinkamai ir nepazeista.
Pusinés kaukeés su dujy filtru naudojimo laikas, pailgéja iki datos,
nurodytos ant filtro. Bendroji pusinés kaukés su dujy filtru naudo-
jimo trukmé — 12 mety. Bendroji naudojimo trukmé priklauso nuo
seniausios sudétinés dalies. PraSom atkreipti demesj | filtro nau-
dojimo terming ir visy, plastikiniy bei guminiy daliy pagaminimo
laika.

PRANESIMAS

Jei virSutiné dalis labai subraizyta ir dél cheminio poveikio
nematoma galiojimo data, dangtelj reikia pakeisti..

Laikymas
Evakuacijos filtrg laikykite pakuotéje vésioje ir sausoje vietoje.
Temperatira laikymo vietoje turéty bati nuo -10 °C iki +55 °C, sa-
lyginis drégnis — 20 =70 %.
Saugokite prietaisg nuo tiesioginiy saulés spinduliy.
Jei evakuacijos prietaisg laikysite kitokiomis sglygomis, tai gali
pakenkti jo tinkamumui laikyti.
Utilizavimas
Evakuacijos filtrai turi bati disponuojami kaip sveikatai pavojingos
atliekos pagal taikytinas vietines atlieky tvarkymo normas.
Techniniai duomenys
Kvépavimo bildas

Drager PARAT 3100 Pusiné kauké

Drager PARAT 3200 Kandiklis su nosies spaustuku
Matmenys (jskaitant pakuotés medziagas)

Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm

Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Masé (jskaitant pakuotés medziagas)

Drager PARAT 3100 apie 360 g

Drager PARAT 3200 apie 330 g
Maks. naudojimo laikas 12 mety (2 filtro keitimai)

71



Uzsakymo numeriai

pavadinimas uzsakymo
numeris

Drager PARAT 3100

Puskauke su filtru ABEK 15 R 57 981
Drager PARAT 3200

Kandiklis su nosies spaustuku ir

filtru ABEK 15 R 57 982
Atnaujinimo komplektas i$ parat 1
{ PARAT 3100

(virSutiné dalis, apatine dalis

PARAT 3100, lipni juosta, plomba) R 56 324
Atnaujinimo komplektas i$ parat 2
{ PARAT 3200

(virSutiné dalis, apatiné dalis

PARAT 3200, lipni juosta, plomba) R 56 325
Dirzas nesti PARAT 3000 R 28 175
Atsarginés dalys:

Dujy filtras ABEK 15 R 57 983

Lipni juosta R 56 319

Plomba (50 vienety) R 56 355
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Nalezy przestrzegac¢ instrukcji obstugi

Kazde stosowanie urzadzenia zakfada znajomosc i przestrzega-
nie instrukcji obstugi. Urzadzenie jest przeznaczone tylko do
okreslonego zastosowania.

Opis/cel zastosowania

Drager PARAT 3100 i Drager PARAT 3200 s3 to filtry ewakuacyj-
ne do ratowania si¢ z obszaréw instalacji przemystowych w przy-
padku nagtego wydostania sie gazéw i oparéw organicznych i
nieorganicznych, dwutlenku siarki, chlorowodoru i innych kwas-
nych gazéw, amoniaku i organicznych pochodnych amoniaku
stanowigcych trucizne dla drég oddechowych.

Urzadzenia przewidziane sg do 15-minutowego czasu. Sg to
urzadzenia jednorazowego uzycia.

Przy wysokim stezeniu trucizn drég oddechowych (=1 % obj.)
lub wystgpieniu cieczy niskowrzacych grupy 1i 2 nalezy spodzie-
wac sie ograniczonej ochrony. U nie wyéwiczonych uzytkowni-
kow moga wystapi¢ trudnosci z oddychaniem.

A NIEBEZPIECZENSTWO

Filtry ewakuacyjne nie chronig przed tlenkiem wegla i brakiem
tlenu!

Ignorowanie tego ostrzezenia moze prowadzi¢ do $mierci lub
ciezkich obrazen.

Filtry ewakuacyjne sg zapakowane w opakowaniu z tworzywa
sztucznego i mogag byé noszone przy pasku lub w kieszeni kurtki.

A OSTRZEZENIE

W przypadku uzytkowania ucieczkowego sprzetu ochrony
ukfadu oddechowego w temperaturach poza zakresem
temperatur przechowywania moze doj$¢ do spadku
wydajnosci filtréw.

Typy urzadzen

Oznaczenie Przylacze oddechowe Typ Klasa
Drager PARAT 3100 |P6tmaska ABEK 15
Drager PARAT 3200 |Ustnik i zacisk nanos | ABEK| 15
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Objasnienie symboli
(M) Odpornos$¢ mechaniczna sprawdzona wedtug EN 403
dla urzadzen osobistych.

[E Uwaga! Przestrzega¢ instrukcji obstugi.

((& Nie méwi¢ podczas stosowania!

Q Zdolno$¢ sktadowania do ...
'ﬂ’ Zakres temperatury podczas sktadowania
Maksymalna wilgotno$¢ podczas sktadowania
Data produkcji (patrz objasnienia pod

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Uzycie (A)

WSKAZOWKA

Nie wolno uzywac urzadzenia jesli plomba zostata uszko-
dzona.

1 Zerwac plombe za pomoca naktadki.
2 Usung¢ tasme zamykajaca.
3 Otworzy¢ opakowanie, wyja¢ urzadzenie i zatozy¢ jak opisa-
no ponizej.
Drager PARAT 3100 (B1)
WSKAZOWKA

Brody, baczki i gtebokie blizny powodujg nieszczelnosci. Urza-
dzenie nie jest przystosowane do noszenia przez takie osoby!

® Ziapac potmaske za tasmy, trzymac przed ustami i nosem,
brode wtozy¢ w zagtebienie na brode.

® Zapig¢ tasmy za gtowa.
® Niezwlocznie uciekaé.
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Drager PARAT 3200 (B2)
WSKAZOWKA

Zestawy ustnikdw nie sg przystosowane do noszenia przez
osoby noszace petne protezy zebowe.

® Ustnik umiescic¢ w ustach i obja¢ ustami.
Zagryz¢ koncéwke do zagryzania.

® Rozciggnaé zacisk na nos i mocno nasadzi¢ na skrzydetka
nosa.

® Niezwtocznie uciekac.

A NIEBEZPIECZENSTWO

Podczas stosowania Drager PARAT 3200 nie nalezy mowic!
W przeciwnym razie trucizna drég oddechowych dostaje sie do
ptuc.

Ignorowanie tego ostrzezenia moze prowadzi¢ do $mierci lub
ciezkich obrazen.

Konserwacja

Tylko przeszkolony personel moze zajmowac sig konserwacja fil-

trow ewakuacyjnych. Urzadzenia powinny by¢ konserwowane po

4 latach, ew. po nieumys$inym otwarciu, w nastepujacy sposoéb:

® QOdtaczyc filtr od urzadzenia.

® Jesli to konieczne, oczyscic¢ potmaske lub ustnik letnig wodg,
z mydtem lub z dodatkiem uniwersalnego $rodka czyszcza-
cego Sekusept Cleaner (numer zamdwienia 79 04 071).
Sptuka¢ doktadnie pod biezaca woda.

® Zdezynfekowac¢ potmaske wzgl. ustnik, np. za pomoca Inci-
dur® (numer zaméwienia 79 04 072). Za wysoka dawka i
zbyt dtugi czas dziatania mogg uszkodzi¢ urzadzenie! Na-
stepnie sptuka¢ w czystej wodzie i wysuszyc.

WSKAZOWKA

Maksymalna temperatura podczas czyszczenia i suszenia
wynosi 55 °C.

® Wyjac filtry wymienne z opakowania fabrycznego i wiozy¢ do
urzadzenia w taki sposoéb, by data przydatnosci byta widocz-
na przez opakowanie.
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® Zapakowac urzadzenie:

Ztozy¢ elementy ostony i zabezpieczy¢ tasmg i nowa plom-

ba.

Skontrolowaé osadzenie i trwato$¢ plomby.
Czas uzywania urzadzenia z filirem ewakuacyjnym wydtuza sig
po wymianie filtra kazdorazowo do daty widocznej na filtrze.
taczny czas uzywania urzadzenia wynosi 12 lat, biorgc zawsze
pod uwage najstarszg czes¢. Przestrzegac daty przydatnosci fil-
tra oraz okresow zywotnos$ci wszystkich czesci plastikowych i gu-
mowych.

WSKAZOWKA

Jezeli gérna czes$¢ jest mocnsowana lub uszkodzona wplywa-
miu chemicznymi i nie mozna odczyta¢ daty waznosci, nalezy
wymieni¢ pokrywe.

Przechowywanie

Filtry ewakuacyjne nalezy przechowywaé w chtodnym i suchym
miejscu. Temperatura sktadowania powinna wynosi¢ miedzy
-10 °C i +55 °C, w warunkach od 20 % do 70 % wilg. wzglednej
powietrza.

Unikac bezposredniego dziatania promieni stonecznych.
Zdolnos¢ do sktadowania moze ulegac¢ niekorzystnym zmianom,
jezeli filtr ewakuacyjny sktadowany jest w innych warunkach.

Utylizacja
Filtry ewakuacyjne nalezy usuwac jako niebezpieczne odpady

zgodnie z obowigzujacymi, miejscowymi przepisami dotyczacy-
mi usuwania odpadow.
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Dane techniczne
Przytacze oddechowe

Drager PARAT 3100 Pétmaska

Drager PARAT 3200 Ustnik, zacisk na nos
Wymiary (tacznie z opakowaniem)

Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm

Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Waga (tacznie z opakowaniem)

Drager PARAT 3100 ok. 360 g

Drager PARAT 3200 ok. 330g
Maksymalna zywotnos$¢ 12 lat (2 wymiany filtra)

Lista zamowieniowa

Nazwa Nr zam.
Drager PARAT 3100
Poétmaska z filtrem gazowym ABEK 15 R 57 981

Drager PARAT 3200

Ustnik z uciskiem na nos i
filtr gazowy ABEK 15 Filter R 57 982

Zestaw do przezbrojenia parat 1
na PARAT 3100

(czes¢€ gorna i dolna PARAT 3100,
tasma zamykajaca, plomba) R 56 324

Zestaw do przezbrojenia parat 2
na PARAT 3200

(czes$¢ gorna i dolna PARAT 3200,

tasma zamykajaca, plomba) R 56 325
Pas PARAT 3000 R 28 175
Czesci zamienne:

Filtr gazowy ABEK 15 R 57 983

Tasma zamykajaca R 56 319

Plomba (50 sztuk) R 56 355
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CobGniogante Tpe6oBaHUA PyKOBOACTBA NO 3KCNyaTauumn

Mpwv nto6om ncnonb3oBaHWK annapara Heo6xoarMO NOSTHOCTHIO
NOHMMaTb NPUBEAEHHBLIE UHCTPYKLMKN U CTPOTO UM CreaoBaThb.
Ynnapat JomkeH ncnonb3oBaTbCs TOMbKO A5 yKa3aHHbIX HUKe
uenen.

OnucaHme/O6nacTb UCMNONbL30BaHUA

Drager PARAT 3100 n Drager PARAT 3200 — aTo camocnacarenu

C pecnupaTopHbIMK ULTPaMm A1 CaMOCTOSITENbHOW 3BaKyaLunm
C NPOMBILLNEHHBIX MPEANPUSATUIA, [Ae BO3MOXEH BHe3anHbIN BbIGpoc
TOKCMYHbIX OPraHNYECKNX N HEOPraHUYECKNX ra3os 1 NapoB, ANOKCH-
[a cepbl, XJIOPUCTOro BOAOPOAA M APYIUX KUCMbIX ra3oB, amMumaka n
€ro OpraHN4yecknx CoeAMHEHNN.

PUNLTPLI paccyMTaHbl Ha MakCUMarbHY0 ANUTENbHOCTL 3aLUmnThbl

15 MUHYT.

OHU He NpegHa3HaYveHbl Af151 MOBTOPHOTO MCMOMNb30BaHUS.

OTOT neprog MOXeT COKpaLLaTbCs B MPUCYTCTBUM BbICOKUX KOHLIEH-
Tpauuit (21 06. %) MM XMMUKaTOB C HU3KMMM TemnepaTypamu Kune-
Hua (Tpynna 1 u 2).

HeonbITHbIE NONb30BaTENN MOTYT UCMbLITLIBATL 3aTPYAHEHHOCTb Abl-
XaHus.

A OMACHO

dUNLTPLI HE 3aLLMLLIAT OT MOHOOKCKAA yrnepoda nunm
neduuuTa Kucrnopoaa.

HecobntoaeHue aToro npeaynpexneHnst MoXeT NpUBECTU K
CMEPTU UMK CEePbEe3HbLIM TENECHLIM NMOBPEXAEHNSM.

PUNLTPLI HAXOAATCS B NIACTMaCCOBOW yrnakoBke, yAo6HoM Ans
HOLLEHUS Ha Mosice UK B KapMaHe KypTKU.

A OCTOPOXHO

Mpwn HecobnioaeHn TemnepaTypbl XpaHeHUs dUnsTpyoLLas
cnocobHOCTb hunbTpa B camocnacarene MOXeT CHU3UTLCS.

Tunbl punsTpOB

OGos3HaueHue AuixatensHoe Tun Knacc
coeAuHeHue

Drager PARAT 3100 Monymacka ABEK 15

Dréager PARAT 3200 MyHALWTYK 1 HocoBoOWM ABEK 15
3aKNUM
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3HayeHne cMMBONOB

(M) [MpoLen ncnblTaHUs Ha MeXaHU4ecKyto CTOMKOCTb CO-
rmacHo EN 403 ans nepcoHanbHbIX Macok

MpepocTtepexeHune! Cobniogante MHCTPYKLMKU MO 3KC-
nnyaTauuu.

He pasroBapuBavite, Hages unsTp.
CpoK XpaHeH!s UCTEKaeT ...

[nana3oH Temnepatyp Npu XpaHeHun
MakcumanbHasa BNaXHOCTb MPW XpaHeHUn
[lata nsrotoBneHns (CM. NOSCHeHWs B

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Wcnonb3oBaHue (A)

YKA3AHUE

He VICI'IOJ'Ib3yl7ITe annapar, ecnum nnomba nospexageHa.

1 Bo3sbmuTeCh 3a SpMbIK U CHUMUTE NIOMOY.

2 YpganuTte KMnemnkyto NeHTy.

3 OrtkpoWnTe ynakoBky, BbiHETE annapat 1 HaeHbTe ero
cnegyoLmm obpasom.

Dréger PARAT 3100 (B1)

YKA3AHUE

PacTuTtensHocTb Ha nuue (6opoaa, 1 T.4.) 1 rny6okue Wwpambl
BbI30BYT YTEYKY BO3AyXa nog mMacky. ToT annapar He
NOAXOAUT ANS Ntofe C pacTUTENbHOCTBIO Ha nuue.

® Bo3bMUTe NOMyMacKy 3a PeMHU U HaJleHbTe ee Ha HOC U poT,
npw aToM NoABopPOAOK AOMKEH OKa3aTbCs B Macke.

® 3acTerHuTe pemMHu 3a royfloBOM.
® HeMe[neHHO NOoKMHLTE 3arps3HEHHYHO 30HY.
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Driger PARAT 3200 (B2)

YKA3AHUE

MyHOLWTYKU MOTYT ObITb HEYAOGHbI AN N0AEA, HOCALLMX
NONMHOCHEMHbIE 3yOHbIE NPOTE3bl.

® Bo3bmuTe MyHALITYK B POT, 3axBaTute ero 3ybamu,
N COXMUTE BOKPYT Hero ryobl.

® PacTaHuTe HOCOBOW 3aXXMM, YTOObI OTKPbITh €ro 1
NMOMEeCTUTE Ha HOCY TakK, YTOObl OH MIOTHO NepekpbIBan
HO3apW.

® HemeaneHHO NOKWHBTE 3arpA3HEHHYHO 30HY.

A OMACHO

He pasroBapuBaiite, HageB Drager PARAT 3200.
Mpu pasroBope Bbl byauTe BAbIXaTb 3arpsA3HEHHbINA BO3AYX.

HecobntoaeHne aToro npeaynpexaeHyst MOXeT NPUBECTU K
CMEpPTU UNKN Cepbe3HbIM TENECHLIM NMOBPEXAEHNSIM.

TexHuyeckoe obcnyxuBaHue

TexHuyeckoe 06Cny>xnBaHNMe MOXET BbIMOSHATb TOMbKO 0B0yYeHHbIN

nepcoHan.

OnucaHHble HUXe NpoLeaypbl TEXHUYECKOro 06CnyXMBaHuUs

Heo6XxoaMMO BbIMOMHATL Kaxdble YETbIPE rofaa unu ecnu annapar

ObIN OTKPLIT NO oWwnbKe:

® BbIHbTE NCMOMNb30BaHHbIN MUNBTP.

® [Ipn HeoBX0QNMOCTU, OUYUCTUTE MACKY UNN MYHALUTYK B
Tennon MblfbHOW Boge unu B MokoLLem cpeactee Sekusept
(kog 3akasa 79 04 071). TwaTenbHO NpOMoONTe Nopg
NPOTOYHOW BOAOWN.

® [lpoaesanHduLmMpyiTe Macky Unu MyHALITYK, UCNOMb3ys,
Hanpumep, Incidur® (kog 3aka3a 79 04 072). Cnvwwkom
BbICOKas KOHLEHTpaLmsa Unm CInLWLKOM JOMNro BpeMs
BO3AENCTBUS MOTYT NPUBECTU K NOBPEXAEHMNIO
unbTpyloLLLEro camocnacaTtens. 3atemM NpoMouTe Macky
YMCTON BOAOWN W BbICYLUNTD.

YKA3AHUE
Mpwn ouncTke 1 cyllke TemnepaTypa He AOMKHa NpeBblaTh
55°C.
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® BbiHbTE HOBbIV (OUMLTP U3 3aBOACKON YNaKOBKMN U
npucoeavHNTE ero K Macke Unv MyHALITYKY Tak, YToObl CPOK
XpaHeHusi Obin BUAMM Yepes ynakoBKy.

® YnakoBka annapara:
CoeguHnTe YacTu ynakoBKM, CKpENUTE UX NINMKOW NIEHTOM U
onevarante HOBOW NroOMO6oiA.
MpoBepkTe, UTO NNOMbBa NPaBUIBLHO YCTaHOBMEHA U He
noBpexaeHa.
Mocne 3ameHbl hunbTpa, CPOK UCNONb30BaHWSA PUIBTPOBOTO
camocnacarens NpoasieBaeTcs A0 AaTbl, yKa3aHHON Ha HOBOM
dunbTpe. MakcumanbHbIA CPOK Cry0bl UNLTPOBOrO
camocnacarens — 12 net. MakcMmanbHbIA CPOK CryX0bl
onpegensieTca 6onee crapbiM KOMNOHEHTOM. O6paTuTe BHUMaHWe
Ha CPOK XpaHeHWUst unbTpa U AaTy U3roTOBMEHUSI NACTUKOBLIX W
PEe3NHOBbIX KOMMNOHEHTOB.

YKA3AHUE

Ecnun noBepxHOCTb CUIBLHO MUCL@panaHa unm nospexaeHa
XUMUYECKMMUN BeLleCTBaMU U HEBO3MOXHO NMPoYeCTb Aaty
OKOH4YaHWA CpOKa UCNonb3oBaHUA, KPbILLKY cnegyeTr 3aMeHUTb.

XpaHeHue

XpaHuTe camocnacarerb C pecnmpaTopHbIM (UETPOM B yNakoBKe B
CYXOM ¥ NpOXMagHoM MecTe. [JonycTMMbIN AnanasoH Temneparyp
npu xpaHeHun: ot -10 °C go +55 °C npu 0THOCUTENbHOM BNAXHOCTH
oT 20 % 80 70 %.

He ponyckaiite nonagaHus NpsiMbiX COMHEYHbIX Jy4eit.

Mpw xpaHeHWU camocnacarerns B Apyrx yCroBUsAX ero COXPaHHOCTb
MOXeT 6bITb HapyLLeHa.

YTunusauusa

Camocnacaternb C pecnmpaTopHbIM (OUMBETPOM NOANEXNT
YTUNM3aLmm Kak onacHble OTXOAbl B COOTBETCTBUM C
[eNCTBYIOLMMI pervoHanbHbIMY NpegnucanmsMmn o6 ytunusauum
OTXOOB.
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TexHUYecKkue gaHHble
[bixaTenbHoe nogcoeanHeHne
Drager PARAT 3100 [Monymacka

Drager PARAT 3200 MyHALWTYK 1 HOCOBOW 3aXMM
Pasmepsbl (BKMoYas ynakoBoyHble MaTepuarnsbl)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Bec (Bkntovas ynakoBoYHble Matepuarnbl)
Drager PARAT 3100 npu6n. 360 r
Drager PARAT 3200 npu6n. 330 r
MakcumanbHbIi CpoK Cryx6bl ycTponcTBa
2 net (2 3ameHbl punbTpa)

Cneuudmkaumnn 3akasa

HanmeHoBaHue Kop 3akasa
Drager PARAT 3100

Monymacka ¢ dunsrpom ABEK 15 R 57 981
Drager PARAT 3200

MyHALITYK C HOCOBbBIM 32XXMMOM Y

¢punsrpom ABEK 15 R 57 982

KomnnekT gns mogepHusauuy parat 1
B PARAT 3100

(BerHﬂﬂ HacCTb, HWKHAA YacCTb

PARAT 3100,

nunkas nedra, niomba) R 56 324
KomnnekT gna mogepHusauum parat 2
B PARAT 3200

(BepXxHAS YacCTb, HWKHASA YacTb

PARAT 3200,

nunkas nedra, niomba) R 56 325
Pemenb PARAT 3000 R 28 175
3anacHble YacTu:

[azosawmTHbI ounbTp ABEK 15 R 57 983

Jlvnkas neHta R 56 319

Mnom6bl (50 wrT.) R 56 355
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Obvezno upostevajte navodilo za uporabo

Vsako rokovanje z napravo predpostavlja to€no poznavanje in
upostevanje tega navodila za uporabo. Naprava je predvidena le
za opisan namen.

Opis/namen uporabe

Drager PARAT 3100 in Drager PARAT 3200 so filtrirne naprave
za evakuacijo in samoreSevanje iz obratov, v katerih se nenado-
ma sprostijo organski ali anorganski plini in hlapi, zveplov dio-
ksid, klorov vodik in drugi kisli plini, amoniak in organski derivati
amoniaka v obliki dihalnih strupov.

Naprave so primerne za ¢as evakuacije do 15 minut. Predvidene
so le za enkratno uporabo.

Pri visokih koncentracijah dihalnih strupov (21 vol.-%) in v prime-
ru nastanka snovi z nizkim vreli§€em skupin 1 in 2 se lahko pri¢a-
kuje zmanj$ana zascita. Pri neves¢ih uporanikih lahko pride do
otezenega dihanja.

A NEVARNOST

Filtrirne naprave za evakuacijo ne $¢itijo pred ogljikovim mono-
ksidom in pomanjkanjem kisika!

Neupostevanje navodil lahko povzroci smrt ali teZke telesne
poskodbe.

Filtrirne naprave za evakuacijo so zapakirane v plastiénem ohisju
in se lahko nosijo na pasu oz. na Zepu jopi¢a.

A\ OPOZORILO

Pri uporabi samoresSevalne dihalne naprave izven temperatur-
nega obmocja shranjevanja se lahko zmogljivosti filtrov zmanj-
Sajo.

Tipi napav

Naziv Dihalni priklju¢ek Tip Razred

Drager PARAT 3100 |polmaska ABEK 15

Drager PARAT 3200 |ustnik in SCipalka za| ABEK 15
nos
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Razlaga simbolov

(M) Mehanska obstojnost preizkusena v skladu z EN 403 za
osebne zas¢itne naprave

[E Pozor! Obvezno upostevajte navodilo za uporabo.

((& Med uporabo ni dovoljeno govoriti!
Rokskladiscenja do ...

'H' Temperaturno obmocje shranjevanja

Najvedja vlaznost pri shranjevanju

Datum proizvodnje (glej razlage na internetni strani

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Uporaba (A)

NAPOTEK

Uporabite napravo le, ¢e ima nepo$kodovano plombo!

1 Raztrgajte plombo z zaplato.
Odstranite zaporni trak.

3 Odprite embalazo, vzemite napravo ven in jo namestite kot
sledi.

Driiger PARAT 3100 (B1)

NAPOTEK

Brade, zalisci in globoke brazgotine povzrocajo netestnost
maske. Osebe z zgoraj opisanimi danostmi niso primerne za
noSenje naprave!

® Primite polmasko na trakovih, drZite jo pred ustmi in nosom
in polozite brado v kotanjo za brado.

® Zaprite trakove na zatilju.
® Takoj se evakuirajte.
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Drager PARAT 3200 (B2)
NAPOTEK

Garniture z ustnikom so lahko za osebe, ki nosijo zobno pro-
tezo, neprimerne.

® V/stavite ustnik v usta in ga tesno objemite z ustnicami.
Drzite ugrizni ¢ep z zobmi.

® Odprite nosno sponko in jo trdno nasadite na nosnici.

® Takoj se evakuirajte.

A NEVARNOST

Ne pogovarjajte se, dokler uporabljate Drager PARAT 3200!
V nasprotnem primeru boste vdihavali strupe.

Neupostevanje navodil lahko povzroci smrt ali tezke telesne
poskodbe.

Vzdrzevanje

Filtrirne naprave za evakuacijo sme servisirati le izSolano osebje.

Naprave je potrebno servisirati po izteku 4 let 0z. po nehotenem

odpiranju, kot sledi:

® izvlecite filter.

® Ceje potrebno, ogistite polmasko oz. ustnik z mlaéno milnico
ali zdodatkom univerzalnega Cistika Sekusept Cleaner (koda
za naroc¢anje 79 04 071). Masko temeljito izperite pod teko¢o
vodo.

® Dezinficirajte polmasko oz. ustnik, na pr. s sredstvom
Incidur® (koda za narocanje: 79 04 072). Previsoko doziranje
in predolgi €asi ucinkovanja zg. Cistilnih sredstev lahko pov-
zrocijo poskodbe filtrirne naprave! Nato napravo izperite s ¢i-
sto vodo in jo posusite.

NAPOTEK
Temperature pri ¢iS¢enju in suSenju naprave ne smejo prese-
gati 55 °C.

® \/zemite rezervni filter iz tovarniSke embalaze ven in ga pre-
pognite tako, da je viden rok trajanja skozi embalaZo.
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® Zapakirajte napravo:
Spojite dele ohisja in jih zaprite z zapornim trakom in novo
plombo.
Preverite, ¢e plomba dobro drzi in ¢e je nepoSkodovana.

Zivlienjska doba filtrirne naprave za evakuacijo se po zamenjavi
filtra podaljSa do roka uporabnosti filtra. Filtrirna naprava za eva-
kuacijo ima celotni rok trajanja 12 let. Celotni rok trajanja se rav-
na po najstarejSem sestavnem delu. Prosimo vas, da upostevate
rok trajanja filtra in datume izdelave na vseh plasti¢nih in gumija-
stih delih.

NAPOTEK

Ce je zgorniji del mo&no opraskan ali poskodovan zaradi kemij-
skih vplivov in roka uporabnosti ni mogoce razbrati, morate
pokrov zamenjati.

Skladiscenje

Hranite filtrirno napravo za evakuacijo v embalazi v hladnem in
suhem prostoru. Temperatura shranjevanja naj bo med -10 °C in
+55 °C pri relativni viaznosti zraka med 20 % in 70 %.
Preprecite direktno sonéno obsevanje.

Ce hranite filtrirno napravo za evakuacijo pri drugaénih pogojih,
se lahko njena obstojnost proti skladi$¢enju zmanjsa.

Odlaganje
Filtrirna naprava za evakuacijo se odlaga kot nevaren odpadek v
skladu z veljavnimi lokalnimi predpisi za odlaganje odpadkov.

Tehniéni podatki
Dihalni priklju¢ek
Drager PARAT 3100 polmaska
Drager PARAT 3200 ustnik, S¢ipalka za nos
Dimenzije (vklj. z embalazo)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Teza (vklj. z embalazo)
Drager PARAT 3100 ca. 360 g
Drager PARAT 3200 ca. 330g
Maks. Zivljenjska doba 12 let (2 menjavi filtra)
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Seznam za narocanje

Naziv Narocilna
Stevilka

Drager PARAT 3100

Polmaska s filtrom ABEK 15 R 57 981
Drager PARAT 3200

Ustnik s &€ipalko za nos in

filtrom ABEK 15 R 57 982
Komplet za predelavo parat 1 na
PARAT 3100

(zgorniji del, spodnji del PARAT 3100,

zaporni trak, plomba) R 56 324
Komplet za predelavo parat 2 na
PARAT 3200

(zgorniji del, spodnji del PARAT 3200,

zaporni trak, plomba) R 56 325
Pas za no$njo PARAT 3000 R 28 175
Rezervni deli:

Plinski filter ABEK 15 R 57 983

Zaporni trak R 56 319

Plomba (50 kosov) R 56 355
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Dodrziavanie navodu na obsluhu

Kazda manipulacia na pristroji predpoklada uplnu znalost’ a do-
drziavanie tohto navodu na pouzitie. Pristroj je uréeny len na po-
pisané pouzitie.

Popis/U&el pouzitia

Drager PARAT 3100 a Drager PARAT 3200 su unikové filtraéné
zariadenia na samostatnu zachranu z prevadzkovych zariadeni,
v ktorych nahle unikaju organické alebo anorganické plyny a pa-
ry, oxid siri€ity, chlorovodik a iné kyslé plyny, ¢pavok a organické
derivaty amoniaku ako respiracné jedy.

Pristroje su vhodné na dobu Uniku 15 minut. Su uréené na jedno-
razové pouzitie.

Pri vysokych koncentraciach respiracného jedu (=1 Vol.-%) a pri
Uniku kvapalin s nizkym bodom varu skupiny 1 a 2 je potrebné
oC€akavat’ znizenu ochranu. Pri necvicenych uzivatelov sa moze
vyskytnut’ st'azené dychanie.

A NEBEZPECIE

Unikové filtragné zariadenia nechrania pred kysli¢nikom
(monoxidom) uhlika a nedostatkom kyslika!

Nedodrziavanie méze viest’ k smrti alebo t'azkému poraneniu
tela.

Unikové filtragné zariadenia su zabalené v plastovom puzdre a
mdzu sa nosit’ na opasku prip. na vrecku bundy.

A VYSTRAHA

Filtracny vykon klesne, ak sa unikovy filtracny pristroj pouzije
mimo rozsah skladovacich tepl6t.

Typy pristrojov

Oznacenie Dychacia pripojka Typ Trieda
(masky)

Drager PARAT 3100 |Polomaska ABEK 15

Drager PARAT 3200 |Naustok a nosna ABEK 15
svorka
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Vysvetlenie symbolov

(M) Mechanicka rezistancia testovana podla EN 403 pre
spolo¢né riadiace pristroje

EE] Pozor! Dodrzujte navod na pouzitie.

(& Pocas pouzitia nerozpravat'!

9 Skladovatelné do ...
'ﬂ’ Teplotny rozsah skladovacich podmienok
Maximalna vlhkost skladovacich podmienok
Datum vyroby (vié vysvetlivky pod

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Pouzitie (A)

UPOZORNENIE
Pristroj pouzivajte len pri nepo$kodenej plombe!

1 Plombu s lamelou otvorte

2 Odstrarite kryciu pasku.

3 Otvorte balenie, vyberte pristroj a zalozte tak, ako je to popis-
ané v nasledujucom.

Dréger PARAT 3100 (B1)
UPOZORNENIE

Brady, kotlety a hiboké lica spésobuju netesnosti.
Prislusné osoby su nevhodné na nosenie pristroja!

® Polmasku uchopte za pasy, drzte pred Ustami a nosom, vioz-
te bradu od otvoru na bradu.

® Pasy uzavrite za hlavou.
® Okamzite utekajte.
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Driiger PARAT 3200 (B2)
UPOZORNENIE

Nositelia Uplnych zubnych protéz su nevhodni pre pouzivanie
pristroja.

® Naustok zastréte do Ust a obklopte s perami.
Zahryznutu zatku drzte so zubami.

® Nosovu svorku roztiahnite a pevne nasadte na nosové kridla.
® Okamzite utekajte.

A NEBEZPECIE

Nerozpravajte, po¢as pouzivania Drager PARAT 3200!

Inak sa nadychate respiracného jedu. Nedodrzanie moze viest’
k smrti alebo t'azkému poraneniu tela.

Udrzba

Len vySkoleny odborny personal smie udrziavat’ inikové filtracné
zariadenia. Pristroje sa musia udrZiavat’ po Styroch rokoch prip.
po nahodnom otvoreni nasledujucim spésobom:

® Filter odviaZte.

® Keé je to potrebné, tak polmasku prip. ndustok vycistite s
vlaznou mydlovou vodou alebo prisadou univerzalneho cis-
tiaceho prostriedku Sekusept Cleaner (obj.-¢. 79 04 071).
Vyplachnite dékladne pod te¢ucou vodou.

® Dezinfikujte polmasku prip. naustok, napr. s Incidur® (obj.-¢.
79 04 072). Prili§ velké davkovanie a prili§ dlhé doby péso-
benia mézu spdsobit’ Skody na unikovom filtracnom zariade-
ni! Nasledne vyplachnite s Cistou vodou a vysuste.

UPOZORNENIE

Teploty pri Gisteni a sugeni smu byt maximaine 55 °C.

® Nahradny filter vyberte z vyrobného balenia a upevnite tak,
aby datum platnosti bol viditelny cez balenie.
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® Pristroj zabalit’:
Casti krytu poskladajte a uzatvaracou paskou a novou
plombou uzavrite.
Skontrolovat’ bezchybné dosadnutie a neporusenost’
plomby.
Doba pouzitia tnikového filtracného pristroja sa predizuje po vy-
mene filtra Vzdy az do datumu, ktory je uvedeny na filtri. Unikovy
filtracny pristroj ma celkovu dobu pouZzitia 12 rokov. Celkova
doba pouzitia sa riadi podla najstar$ej suciastky. ReSpektujte
prosim datum uvedeny na filtri a vyrobné hodiny vo vSetkych
plastickych a gumennych dieloch.

UPOZORNENIE

Ak je horna Cast’ velmi poSkrabana alebo poskodena pod vply-
vom chemickych latok a datum spotreby sa neda rozoznat’,
veko sa musi vymenit’.

Skladovanie
Unikové filtragné zariadenie skladujte v obale na suchom a
chladnom mieste. Skladovacia teplota by sa mala pohybovat’ me-
dzi -10 °C a +55 °C pri vihkosti vzduchu 20 % az 70 %
rel. vihkosti.Zabrarite priamemu slneénému Zziareniu.
Ak sa unikové filtratné zariadenie skladuje za inych podmienok,
méze byt jeho skladovatelnost negativne ovplyvnena.
Likvidacia
Unikové filtraéné zariadenie zlikvidujte ako nebezpeény odpad v
sulade s platnymi miestnymi predpismi o likvidacii odpadu.
Technicka Specifikacia
Pripojka dychania

Drager PARAT 3100 Polomaska

Drager PARAT 3200 Naustok, nosna svorka
Rozmery (vrat. balenia)

Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm

Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Hmotnost’ (vrat. balenia)

Drager PARAT 3100 ca. 360 g

Drager PARAT 3200 ca.330g
Max. doba pouzitia 12 rokov (2 vymeny filtra)
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Objednavaci zoznam

nazov objednavacie
Cislo
Drager PARAT 3100

Polomaska ABEK 15 Filter R 57 981
Drager PARAT 3200

Naustok s nosovou svorkou

a ABEK 15 Filter R 57 982
Prestavbova sada parat 1 na PARAT 3100

(Horna ¢ast’, spodna ¢ast’

PARAT 3100, Krycia paska, plomba) R 56 324
Prestavbova sada parat 2 na PARAT 3200

(Horna c¢ast’, spodna ¢ast’

PARAT 3200, Krycia paska, plomba) R 56 325
Remeri na nosenie PARAT 3000 R 28 175
Nahradné diely:

Plynovy filter ABEK 15 R 57 983

Krycia paska R 56 319

Plomba (50 kusov) R 56 355
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Rid’te se navodem na pouziti!

Jakakoliv manipulace s pfistrojem pfedpoklada pfesnou znalost
a dodrzovani tohoto navodu na pouziti. Pfistroj je uréen pro
popsany zplsob pouziti.

Popis/ucel pouziti

Pristroj Drager PARAT 3100 a Drager PARAT 3200 jsou sebeza-
chranné filtra¢ni pfistroje pro zachranu z provoznich zafizeni, ve
kterych doslo k nahlému uniku organickych nebo anorganickych
plyna a par, oxidu sifi¢itého, chlorovodiku a jinych kyselych ply-
nu, épavku a organickych derivat ¢pavku jako respiracnich jedu.
PFistroje jsou vhodné pro sebezachranné akce v trvani 15 minut.
Jsou ureny pro jednorazové pouziti.

PFi vy&Sich koncentracich respira¢nich plynud (=1 obj. %) a vysky-
tu nizkovroucich latek s nizkym bodem varu skupiny 1 a 2 je nut-
né pocitat s omezenou ochranou. U nezkuSenych uzivatel(
mohou nastat dychaci potize.

A NEBEZPECI

Sebezachranné filtracni pfistroje nechrani pfed oxidem uhelna-
tym a nedostatkem kysliku!

Nedodrzeni navodu na pouziti mize vést az ke smrti nebo
téZzkym zranénim.

Sebezachranné filtracni pfistroje jsou ulozeny v umélohmotném
obalu a je mozné je nosit na opasku, pfip. v kapse pracovniho
odévu.

A VAROVANI

PFi pouziti unikového dychaciho pfistroje s filtrem v prostfedi
mimo rozmezi skladovacich teplot mize dojit ke snizeni fil-
traéniho vykonu.

Typy pfistroju

Popis Respiracéni pripojka Typ Trida
Drager PARAT 3100  |polomaska ABEK 15

Drager PARAT 3200 [naustek s filtrem a ABEK 15
nosni svorka
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Vysvétlivky symbolt
(M) Mechanicka odolnost podle EN 403
pro pfenosné pfistroje

Pozor! Rid'te se navodem na pouZiti.

Béhem pouZivani pfistroje nemluvte!
Skladovatelnost do ...

Rozsah dovolenych teplot pfi uskladnéni
Max. dovolena vlhkost pfi uskladnéni
Datum vyroby (viz vysvétlivky pod

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Pousziti (A)

POZNAMKA

Pouzivejte pouze pfistroj s neporusenou plombou!

1 Otevfit plombu.
2 Sejmout ochrannou pasku.
3 Otevirit obal, vyjmout pfistroj a nasadit jej podle navodu.

Driiger PARAT 3100 (B1)

POZNAMKA

Bradky, kotlety a hlubokeé jizvy zplsobuji netésnost. Pro takové
osoby neni pfistroj vhodny!

® Polomasku uchopit za pasky, pfidrzet pred usty a nosem,
bradu vloZzit do vybrani pro bradu.

® Spojit pasky na zadni strané hlavy.
® Neprodlené opustit misto ohrozeni.
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Drager PARAT 3200 (B2)
POZNAMKA

Naustkova sada mGze byt nevhodna pro osoby s celkovou
zubni protézou.

® Do ust zasunout naustek a semknout rty.
Zuby pfidrZzovat vystupky na masce.

® Nosni svorku roztahnout a pevné ji nasadit na nos.
® Neprodlené opustit misto ohrozeni.

A NEBEZPECI

Nemluvte, dokud pouzivate pfistroj Drager PARAT 3200!
Jinak budete vdechovat respiracni jed.

Nedodrzeni navodu na pouziti muze vést az ke smrti nebo
tézkym zranénim.

Udrzba

Udrzbu filtragnich pFistrojt smi provadét pouze zaskoleny perso-

nal. Pfistroje se musi po Gtyfech letech, pfip. neimysiném ote-

vieni oSetfit:

® Vyjmout filtr.

® Podle potfeby masku, pfip. naustek omyt viaznou mydlovou
vodou nebo s pfisadou univerzalniho Cisticiho pfipravku
Sekusept Cleaner (obj. €. 79 04 071). DGkladné oplachnout
tekouci vodou.

® Masku, pfip. naustek dezinfikovat, napf. pfipravkem Incidur®
(obj. €. 79 04 072). Nadmérné davkovani pfipravku a dlouha
doba plisobeni mohou zplsobit $kody na filtraénim pfistroji.
Nakonec oplachnout ¢istou vodou a ususit.

POZNAMKA

Teploty pfi ¢i§téni a sudeni smi byt maximalné 55 °C.

® \/yjméte nahradni filtr z tovarniho baleni a vlozZte jej tak, aby
bylo datum expirace vidét skrz baleni.
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® Zabaleni pfistroje:

Smontovat ¢asti pfistroje a uzavfit ochrannou paskou a

novou plombou.

Zkontrolovat dokonalé usazeni a neposkozeny stav plomby.
Zivotnost sebezachranného filtradniho pfistroje se prodlouzi vymé-
nou filtru az do data expirace filtru. Sebezachranny filtracni pfistroj
ma celkovou zivotnost 12 let. Celkova Zivotnost pfistroje se fidi pod-
le nejstarsi komponenty. Prosim, méjte na paméti datum expirace fil-
tru a vyroby vSech plastovych a pryZzovych souéasti.

POZNAMKA

Je-li horni ¢ast silné poSkrabana anebo poSkozena chemicky-
mi vlivy a datum konce pouzitelnosti nelze rozeznat, je nutno
viko vyménit.

Uskladnéni

Sebezachranny filtraéni pfistroj skladujte v obalu v chladu a
suchu. Doporu¢ena skladovaci teplota je -10 °C az +55 °C pfi
relativni vihkosti vzduchu od 20 % do 70 %.
Chrarite pfed pfimym slune¢nim zafenim.
Uskladnéni filtraéniho pfistroje za jinych nez uvedenych podmi-
nek muze jeho skladovatelnost nepfiznivé ovlivnit.
Likvidace do odpadu
Sebezachranny filtrani pfistroj likvidujte jako nebezpecny odpad
v souladu s platnymi mistnimi pfedpisy o likvidaci odpadu.
Technicka data
dychaci pfipojka

Drager PARAT 3100 poloobli¢ejova maska

Drager PARAT 3200 naustek, nosni svorka
rozmeéry (v€. obalu)

Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm

Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
hmotnost (v¢. obalu)

Drager PARAT 3100 cca 360 g

Drager PARAT 3200 cca 330 g
max. zivotnost 12 let (2 vyménu filtru)
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Objednaci seznam

Nazev

Objednaci Cislo

Drager PARAT 3100

Poloobli¢ejova maska R 57 981

s filtrem ABEK 15
Drager PARAT 3200

Naustek s nosni svorkou

a filtrem ABEK 15 R 57 982
Dopliikova sada parat 1 pro PARAT 3100

(horni ¢ast, spodni ¢ast PARAT 3100,

ochranny pasek, plomba) R 56 324
Doplfikova sada parat 2 pro PARAT 3200

(horni ¢ast, spodni ¢ast PARAT 3200,

ochranny pasek, plomba) R 56 325
Popruh PARAT 3000 R 28 175
Nahradni dily:

plynovy filtr ABEK 15 R 57 983

ochranny pasek R 56 319

Plomba (50 ks) R 56 355
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Cna3BaiTe MHCTPYKUUATA 3a ynoTpeba

Bcsako 6opaBeHe ¢ ypeaa npeanonara TO4HW No3HaHUs U cnasea-
He Ha Ta3u MHCTPYKUMSA 3a ynoTpeba. YpeaobT e npegHasHayYeH
camo 3a Tyk onucaHara yrnotpeba.

OnucaHue / npegHa3Ha4vyeHue

Drager PARAT 3100 n Drager PARAT 3200 ca punTbpHu ca-
MocrnacuTenu, Non3BaHn 3a camo3allyTa B MPOM3BOACTBEHN Cb-
OPBXEHWS, B KOUTO KaTo AMXaTenHWU OTPOBM HEOYAKBAHO Ce
NnosiBABaT OPraHWYHW U HEOPraHWYHU ra3oBe U Napu, CepeH ANOK-
cuf, XJI0OpOBOAOPOA U APYTY KUCENW ra3oBe, aMOHSIK U OpraHuy-
HW AepuBaTy Ha aMOHsiKa. YpeauTe ca NpurofeHn 3a
BpeMeTpaeHe Ha eBakyauusital5 muHyTu. Te ca npegBuaeHun 3a
efHoKpaTHa ynoTpeba.

Mpw no-BMCOKa KOHLIEHTPaLMS Ha AnxatenHy otposu (21 06. %)
1 Npy NosiBa Ha BeLLeCcTBa C HYCKa TOYKa Ha kuneHe ot rpynu 1 u
2, MOXe Aa ce o4akBa No-marka CTereH Ha 3awmTa.

Mpn HeoNUTHW Non3BaTeny Moxe Aa ce NosBAT 3aTPyAHEHUS
npu guLiaHeTo.

A\ OMACHOCT

OUNTLPHUAT camocnacuTen He Npeanassa oT BbITepoaeH
MOHOOKCUA, 1 HeQOCTUr Ha kucnopog!

AKo ToBa He ce B3eme npeaBua, MOXe Ja foBefe 40 CMbpT
U1 [0 TEXKU YBPEXAaHUS Ha opraHvuaMa

PunTbpHUTE CaMocnacuTenn ca onakoBaHW B nNiacTtMacosa
onakoBKa M MoraT [ia ce HOCAT Ha KofaHa MU Ha 0Ko0 Ha sike.

A NMPEAYNPEXAEHUE

Mpu nonaeaHe Ha OUNTHLPHUS Ypesd U3BbH TEMNepaTypHUS
[ManasoH Ha CbXpaHeHue, PunTpupalLmuTe My KayecTsa Morat
Ja ce Briowar.

BupoBe ypeaun

O3Ha4yeHue OuxatenHa Bpb3ka Tun Knac

Drager PARAT 3100 |[lMonymacka ABEK 15

Drager PARAT 3200 |MyHawyk v wmnka 3a | ABEK 15
HOC
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Ob6sicHeHUe Ha CUMBoONUTe

(M)

MexaHnyHa ycTon4mBocT, npoBepeHa cbrn. EN 403 3a
Hocelu ce ypeaw.

BHumaHne! CrobpassiBaitTe ce C MHCTpyKLUMATa 3a yro-
Tpeba.

Mpu ynoTtpeba Ha ypeaa He rosopeTe!

Moxe fa ce cbxpaHsiBa go ...

TemnepaTypeH AvanasoH Npu cbxpaHeHne
MakcumanHa BraXHOCT Npu cbXxpaHeHune
[Hata Ha npon3BoacTBO (BUX 0BsCHEHUSATa Ha

http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Ynorpe6a (A)

YKA3AHUE

Monasawite ypena, caMmo ako nnombara My He e nospegeHa!

1 Ckbcante nnombaTa c NOMOLLTa Ha NpUCNocobneHneTo 3a
oTBapsiHe.

2 MaxHeTe neHTaTta 3a 3aTBapsiHe.

3 OrtBopeTe onakoBKkaTa, B3eMeTe ypeaa 1 ro nocraeeTe, Kak-
TO e 0BGsAICHEHO No-Aory.

Dréger PARAT 3100 (B1)

YKA3AHUE

Bpaga, 6akeH6apam un abnboku 6enesn Ha NMLETO NPean3BUK-
BaT oo ynibTHEHWe Ha ypeaa. HoceHeTo Ha ypena e
HenoaxoasLlo 3a Takuea nuual

® XBaHeTe MackaTa 3a peMblLuMTe, NocTaBeTe A Nped Hoca 1
ycTara, HarnaceTe 6paguykarta BbB BAnbOHaTUHATa.

® 3akonyante pembLuTe Ha Tuna.
® EBakyupaiiTe ce BegHara.
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Driiger PARAT 3200 (B2)
YKA3AHWE

FapHMTyleTe Ha MyHZLYyKa MoraT fia ce OKaXxaT Henoaxogan
3a nuua C NbJiHU 3bOHU nporesn.

® Bkapavite MyHALLyKa B ycTaTta 1 ro obxBaHeTe C YCTHMU.
MpuabpxaiiTe ro cbe 3bOU.

® Pa3sTtBopeTe LWMNKaTa 3a HOC U 51 NoCTaBeTe NITbTHO BbPXY
Ho3apuTe.

® EBakyupainTe ce BegHara.

A OMACHOCT

He roBopeTe, gokato cte ¢ Drager PARAT 3200!

B npotuseH cnyyai Wwe BaviaTe oTposa.

Ako ToBa He ce B3eMe npeasna, Moxe Aa NpUHNHN CMbPT UK
TEXKN yBpexaaHus Ha opraHuama.

Mopapbxkka

dUNTBPHUAT camocnacuTen Moxe Aa ce noagbpxa camo oT oby-

YeH cneumanuavpaH nepcoHan. Creq 4eTupu roguHm, pecn.

cnep oTBapsiHe Ha ypeaa Mo HeBHUMaHwe, TpsibBa aa My ce Ha-

npasu crnegHaTa noaapbXKa:

® |3Bagete untbpa.

® Ako e Heob6X0AMMO, MoYMCTETE NoyMackaTa unm MyHaLLyKa
C XnafKa canyHeHa Bofa Unmn ¢ yHMBepcarneH novncraaly
npenapat Sekusept Cleaner (Ne 3a nopbyka 79 04 071). U3-
nrnakHeTe OCHOBHO NOA Teyalla Boaa.

©® [leanHdeKumpanTe nonymackara unm MyHaLlyka, Ha np. ¢
Incidur™ (Ne 3a nopwbyka 79 04 072). lNpekaneHo ronemuTe
003V U ObMroTO Bb3AEWCTBME Ha Ae3nHdekTaHTa moraT Aa
yBpeasaT hunTbpHUa camocnacuten. Hakpas usnnakHete ¢
yncTa BoAa U NOACYLUETE.

YKA3AHUE

TemnepaTypata npy nouncTeaHe 1 noAacyluasaHe Tpsbsa Aa e
makcumanHo 55 °C.
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® Ba3seMmeTe pe3epBeH UNTLP OT habpuyHaTa onakoBka 1 ro
nocTaBeTe Taka, 4Ye Aarata Ha rogHocTTa My Aia ce BUxaa
npe3 onakoskaTa.
® OnakoBaHe Ha ypeaa:
KomnnekToBariTe 4yactute B KyTUATa U T 3aTBOpETE C NNeHTa-
Ta u ¢ HoBaTa nnomba.
ﬂpoaepeTe Aanu nnombarta e noctaBeHa npasunHoO n gann
He e nospeaeHa.
Cnep cmsiHa Ha hunTbpa, CPOKLT Ha FOAHOCT Ha PUNTLPHUS ca-
mMocnacuTen ce yabihkaBa CbC CpOKa Ha rogHOCT Ha HOBUSt onrn-
Tbp. PUNTBPHUAT camocnacuTen uma obLL, CPoK Ha rogHOCT
12 roguHun. OBLWMAT CPOK Ha TOAHOCT Ha ypeaa ce cbobpassBa ¢
Hali-ctapata My YacT. CnasBaviTe cpoka Ha rogHOCT Ha hunTbpa
N Ha BCUYKM NN1laCcTMacoBU U TryMeHU YacTu.

YKA3AHUE

AKo ropHaTa 4acT e CUITHO HagpackaHa unu e nospeaeHa ot
XUMMNYECKO Bb3OENCTBME 1 faTaTa Ha rOAHOCT HE MOXe [ia ce
pas4yeTe, ropHaTta 4Yact Tpﬂ6Ba Aa ce CMeHN.

CbxpaHeHue

CbxpaHsBanTe UNTbPHUSA CamoCcnacuTen B onakoBkaTa My, Ha
XINagHo 1 cyxo MsicTo. TemnepaTypaTta Ha CbxpaHeHue Tpsibea

na e mexay -10 °C n +55 °C npu oTH. BNaXHOCT Ha Bb3ayxa oT
20 % po 70 %

M3bsirsante QUPEKTHO CMbHYEBaA CBETNMNHA.

CpoKbT Ha rogHOCT Ha OUNTBbPHUS camocnacuTen Moxe aa ce

Hamaru, ako ypeabT Ce CbXpaHsiBa Npuv Opyrv YCroBusl.

N3xBBbpnsHe

BpakyBaiTe MNTbPHNUA CamMoCcrnacuTen KaTo ornaceH oTnaabk B
CbOTBETCTBME C AEUCTBALLMUTE MECTHU NPEANUCaHNS 3a U3XBbP-
NsiHe Ha oTnagbLy.
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TexHUYeCKU AaHHU
[nxaTtenHa Bpb3ka
Drager PARAT 3100 nonymacka

Drager PARAT 3200 MyHALLYK, LWMMKa 32 HOC

Pa3mepwu (Bkn. onakoskaTa)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Terno (Bkn. onakoekara)
Drager PARAT 3100 npwu6n. 360 g
Drager PARAT 3200 npu6n. 330 g

Makc. cpok Ha rogHocT 12 roguHu (2 cMeHn Ha ounTbpa)

CnucbK 3a NOPBHYKHU

HanmeHoBaHue Howmep 3a
nopbyka

Drager PARAT 3100

Monymacka ¢ puntbp ABEK 15 R 57 981
Drager PARAT 3200

MyHALLYK € Wwunka 3a HOC U PUNTHLP

ABEK 15 R 57 982
MpeobopyngaH parat 1 8 PARAT 3100

(ropHa yacT, fgonHa YacT Ha

PARAT 3100,

rneHTa 3a 3aTBapsiHe, nnomba) R 56 324
MpeobopyasaH parat 2 B8 PARAT 3200

(ropHa YacT, fonHa YacT Ha

PARAT 3200,

neHTa 3a 3aTBapsiHe, nnomba) R 56 325
Pembk 3a HoceHe PARAT 3000 R 28 175
Pe3epBHu yactu

[asoB punTebp ABEK 15 R 57 983

JleHTa 3a 3aTBapsiHe R 56 319

Mnom6a (50 6pos) R 56 355
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Respectati instructiunile de utilizare

Fiecare utilizare a acestui aparat presupune cunoasterea exacta
si respectarea instructiunilor de utilizare. Aparatul este prevazut
numai pentru utilizarea descrisa aici.

Descriere/scopul utilizarii

Drager PARAT 3100 si Drager PARAT 3200 sunt aparate de fil-
trare de urgenta pentru salvarea individuala din instalatii de pro-
ductie in care apar brusc agenti toxici gazosi sub forma de gaze
organice sau anorganice sau vapori, bioxid de sulf, acid clorhidric
sau alte gaze acide, amoniac si derivati de amoniac. Aparatele
sunt prevazute pentru un timp de evacuare de 15 minute. Sunt
de unica folosinta.

La concentratii ridicate de gaze toxice (=1 Vol.-%) si la aparitia
vaporilor generati de substante cu temperatura de fierbere sca-
zuta din categoria 1 si 2 este de asteptat o protectie redusa.

La utilizatori neexperimentati poate surveni dificultate in
respiratie.

A PERICOL
Aparatul de filtrare de urgenta nu protejeaza contra monoxidu-
lui de carbon si a lipsei de oxigen!

O nerespectare a acestor instructiuni poate conduce la deces
sau la vatamari corporale grave.

Aparatele de filtrare de urgenta sunt ambalate intr-o carcasa de
plastic si pot fi purtate la curea, respectiv la buzunarul hainei.

A AVERTIZARE

La utilizarea aparatului de filtrare pentru evacuare in afara
domeniul de temperatura de depozitare, performantele de fil-
trare se pot reduce.

Tipuri de aparate

Denumire Racord de respiratie| Tip Clasa
Drager PARAT 3100 |Semimasca ABEK 15

Drager PARAT 3200 |Piesa de gura sicle- | ABEK 15
ma pentru nas
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Explicitarea simbolurilor

(M) Rezistenta mecanica testatd conform EN 403 pentru
aparate portabile.
EE] Atentie! Respectati instructiunile de utilizare.

(& Nu vorbiti in timpul utilizarii!

Q Se poate depozita pana la...
'H, Domeniul de temperaturi a conditiilor de depozitare
70? Umiditate maxima a conditiilor de depozitare
ST Data fabricatiei (vezi explicatiile pe pagina de internet

" :5 http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
- 9021650_01_2005_MUL042.pdf)

intrebuintare (A)

REMARCA

Folositi aparatul numai daca sigiliul este intact!

1 Se deschide sigiliul cu eclisa.
Se scoate banda de inchidere.

3 Sedeschide ambalajul, se scoate aparatul si se pozitioneaza
cum este descris mai jos.

Driiger PARAT 3100 (B1)
REMARCA

Barba, favoritii si cicatricele adanci cauzeaza neetanseitati.
Persoanele respective nu sunt apte pentru purtarea aparatului!

® Piesa de gura se introduce in gura si se strange cu buzele.
Fusurile de mugcare se tin cu dintii.

® Se desfac clemele pentru nas si se aseaza fiecare pe o nara.
® Se evacueaza imediat.
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Drager PARAT 3200 (B2)
REMARCA

Garniturile pieselor de gura pot fi nepotrivite pentru persoanele
care au proteze dentare totale.

® Piesa de gura se introduce in gura si se strange cu buzele.
Fusurile de musgcare se tin cu dintii.

® Se desfac clemele pentru nas si se aplica strans pe nari.
® Se evacueaza imediat.

A\ PERICOL

Nu vorbiti cat timp este aplicat aparatul Drager PARAT 3200!
Tn caz contrar se inspiré gazele toxice.

O nerespectare a acestor instructiuni poate conduce la deces
sau la vatamari corporale grave.

intretinere

Numai personalul instruit are dreptul sa intretina aparatele de

evacuare de urgenta. Aparatele trebuie intretinute dupa patru

ani, respectiv dupa deschiderea accidentala, in modul urmator:

® Se desface filtrul.

® Daca este necesar, semimasca respectiv piesa de gura se
curata cu apa calduta cu sapun sau cu detergent universal
Sekusept Cleaner (Cod articol 79 04 071). Se clateste temei-
nic sub un jet continuu de apa.

® Semimasca respectiv piesa de gura se dezinfecteaza,
de. ex. cu Incidur® (Cod articol 79 04 072). in caz de dozare
prea ridicata si actiune prea indelungata a dezinfectantului,
pot apérea deteriorari ale aparatului de filtrare! Tn continuare
se clateste cu apa curata si se usuca.

REMARCA
La curéatare si uscare este admisa o temperatura maxima de
55 °C.

® Filtrul inlocuitor se ia din ambalajul producatorului si se intro-
duce in asa fel incat data expirarii sa fie vizibila.
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® Ambalarea aparatului:

Elementele carcasei se atagseaza unul de altul si se asam-

bleaza cu banda de inchidere si cu sigiliulnou.

Se verifica agezarea corecta si integritatea sigiliului.
Prin schimbarea filtrului se prelungeste durata de functionare a
aparatului de filtrare pana la data de expirare a filtrului. Aparatul
de filtrare de urgenta are o durata de functionare generala de
12 ani. Durata generala de functionare se apreciaza dupa cel mai
vechi element component.
Se va respecta data de expirare a filtrului si data de pe marcajul
tip ceas al producatorului pentru toate elementele de plastic si
cauciuc.

REMARCA

Daca partea superioara este foarte zgariata sau deteriorata
datorita influentelor chimice si data de expirare nu se mai
poate recunoaste, aceasta parte trebuie inlocuita.

Depozitare

Aparatul de filtrare de urgenta se depoziteaza in ambalaj in me-
diu racoros si uscat. Temperatura de depozitare trebuie sa fie in-
tre -10 °C si +55 °C la o umiditate relativa a aerului de 20 % pana
la 70 %.

A se feri de radiatiile solare directe.

Durata admisa de depozitare poate fi prejudiciata daca aparatul
de filtrare de urgenta este depozitat in alte conditii.

Eliminarea ca deseu

Evacuati aparatul de filtrare de urgenta ca deseu periculos, co-
respunzator prescriptiilor locale privind deseurile.
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Date tehnice
Racord de respiratie
Drager PARAT 3100 Semimasca
Drager PARAT 3200 piesa de gura, clema de nas
Dimensiuni (incl. ambalaj)
Drager PARAT 3100 170 x 110 x 90 mm
Drager PARAT 3200 170 x 110 x 60 mm
Masa (incl. ambalaj)
Drager PARAT 3100 ca. 360 g
Drager PARAT 3200 ca. 330g
Durata de functionare maxima 12 ani (2 schimbari de filtru)

Lista de comanda

Denumire Cod comanda
Drager PARAT 3100
Semimasca cu Filtru ABEK 15 R 57 981

Drager PARAT 3200
Piesa de gura cu clema pentru nas si
Filtru ABEK 15 R 57 982
Setul de reechipare parat 1 la PARAT 3100
(Parte superioara, parte inferioara
PARAT 3100,
banda de inchidere, sigiliu) R 56 324
Setul de reechipare parat 2 la PARAT 3200
(Parte superioara, parte inferioara

PARAT 3200,

banda de inchidere, sigiliu) R 56 325
Curea de transport PARAT 3000 R 28 175
Piese de schimb

Filtru de gaz ABEK 15 R 57 983

Banda de inchidere R 56 319

Sigiliu (50 bucati) R 56 355
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Tartsuk be a hasznalati utasitast

A késziléken végzett minden mivelet eléfeltételezi a jelen hasz-
nalati utasitas pontos ismeretét és betartasat. A késziilék kizaro-
lag az itt leirt felhasznalasra alkalmas.

Leiras/rendeltetés

A Drager PARAT 3100 és Drager PARAT 3200 olyan tzemi léte-
sitményekbdl torténé menekiilésre szolgald szlir6berendezések,
amelyekbe hirtelen mérgezé szerves vagy szervetlen gazok és
g6z0k, kéndioxid, hidrogénklorid és mas savas gazok, ammoénia
és szerves ammoniaszarmazékok jutnak be. A készulékek

15 percnyi menekilési idére alkalmasak és egyszer hasznalha-
tok.

Ha magas a mérgez6 anyag koncentracié (21 térf.%) vagy ha az
1. és 2. csoportba tartozé alacsony forraspontu anyagok jelen-
nek meg, akkor csokkentett mértékl védelem varhato.
Gyakorlattal nem rendelkezé hasznaléknal 1égzési nehézségek
léphetnek fel.

A szlrékészulékek nem nyujtanak védelmet szédmonoxid
ellen és oxigénhiany esetén!

Ennek figyelmen kivil hagyasa halalt vagy sulyos testi sériilést
eredményezhet.

A menekiiléskor hasznalatos szlrékészilékek mianyag doboz-
ban helyezkednek el, és az 6von vagy a kabatzsebben hordha-
tok.

A FIGYELMEZTETES

Az 6nment6 1égszirékésziléknek a tarolasi hémérséklettar-
tomanytol eltérd terlleten valo alkalmazésa esetén a sziirési
teljesitmény csokkenhet.

Késziiléktipusok

Megnevezés Légzéscsatlakoz6 | Tipus | Osztaly

Drager PARAT 3100 |félmaszk ABEK 15

Drager PARAT 3200 |csutora és ABEK 15
orrcsipesz
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A szimbélumok magyarazata

(M) EN 403 szerint vizsgalt mechanikus ellenalléképesség a
magunknal hordhaté késziilékekre vonatkozoan
EE Figyelem! Olvassa el a hasznalati utmutatot.

(& Hasznalat kozben ne beszéljen!
) Tarohats . -ig

4 Tarolasi feltételek - hémérséklet-tartomany
,;T Tarolasi feltételek - maximalis nedvesség
Gyartasi datum (lasd a Magyarazatokat a

.:E.g: http://www.draeger.com/ST/internet/pdf/
T 9021650_01_2005_MUL042.pdf)

Hasznalat (A)

MEGJEGYZES

A késziléket csak akkor hasznalja, ha a plomba sértetlen!

1 Szakitsa fel a plombat a nyelvvel.

2 Tavolitsa el a zaroszalagot.

3 Nyissa ki a csomagolast, vegye ki a készlléket és az alabbi-
akban leirtak szerint helyezze fel.

Drager PARAT 3100 (B1)

MEGJEGYZES

Szakall, oldalszakall és mély sebhelyek szivargasokat okoz-
nak. llyenekkel rendelkez6 személyek nem alkalmasak a
készulék viselésére!

® Fogja meg a félmaszkot a szalagoknal fogva, tartsa a szaja
és az orra elé, helyezze az allat az allmélyedésbe.

® Zarja a szijazatot a feje mogott.
® Azonnal menekuljon.
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